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„Plánujeme vybudovat další 
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Konec „domu hrůzy“ je na 
spadnutí. Místo něj vzniknou 
byty.

10
MILIONY DO 
KOMUNIKACÍ

Jih vynaloží na údržbu 
dopravní infrastruktury 
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Kvalifikační kola se konají od 
20. do 22. dubna. Velké finále 
bude 25. června.
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HŘIŠTĚ SE OTEVÍRAJÍ

Dvaadvacet školních hřišť 
a zahrad je po zimě opět 
otevřeno veřejnosti.

MĚSTO PRO ŽIVOT
Jaro jsme společně přivítali velikonočním 
jarmarkem na Náměstí Ostrava-Jih. Určitě 
nepřehlédnete sváteční dekorace umístěné na 
čtyřech místech obvodu až do poloviny dubna. 
Ruku k dílu zdatně přiložili také lidé z technických 
služeb, a tak se můžeme těšit z viditelně čistějších 
ulic i rozkvetlých a upravených květinových 
záhonů. Ostatně za ně patří velké díky také vám 
všem, kteří se staráte o předzahrádky domů. 
Z radnice stále můžete čerpat finanční podporu 
na sazenice do výše 1 500 korun. Je zkrátka radost 
se dívat, jak se náš Jih doslova mění před očima, 
jak to se svým rozvojem myslí vážně a snaží 
se vytvářet pořád lepší podmínky pro život.
A zdaleka nejde o žádné projekty a akce 
na efekt. Ve Výškovicích se konečně vrací 
k životu lokalita bývalého OC Odra, v Hrabůvce 
dostává zelenou projekt, díky kterému nahradí 
problémovou ubytovnu rekonstruovaný bytový 
dům. Opět připravujeme podporu v podobě 
startovacích bytů, školních projektů, nových 
kulturních akcí pro všechny, další parkoviště 
V Zálomu a Zimmlerově ulici i opravy chodníků. 
Obecní kronikář Petr Lexa Přendík bude mít 
další jedinečnou premiéru a přednášku. Slavné 
chorály rozezní také každoroční Slavnosti Jihu 
ve dnech 19., 20. a 21. června. Ano, letos je akce 
poprvé třídenní, i když v pátek potěší melodie jen 
návštěvníky kostela sv. Ducha.
Proč o letních slavnostech píšeme s takovým 
předstihem? Protože máme ještě jedno poprvé. 
Zahraničního známého zpěváka, který stále 
dokáže vyprodat stadion. Bylo by vážně škoda 
promeškat lístky za 200 korun nebo za polovinu 
při využití correntů. Od 21. dubna bude cena 
vstupenek růst. Tak neváhejte, řekněte svým 
známým a svezte se na nejpříznivější cenové vlně.
Když už jsem zmínil projekt Corrency, jsem rád, 
že jste částku 1 500 Kč pro volnočasové aktivity 
svých ratolestí využili tak rychle. Skvělou zprávou 
zároveň je, že zastupitelé souhlasili s navýšením 
letošní částky. Znamená to tedy, že můžeme 
podpořit dalších 1 667 dětí z našeho obvodu.
Ve fázi příprav a jednání je řada dalších zajímavých 
iniciativ pro fajn život v našem obvodu. Těším se, 
až vás s nimi budu moci seznámit. Třeba osobně 
na Slavnostech Jihu. Rád vás tam uvidím.

Váš starosta a senátor
Martin Bednář
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nepřehlédněte
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KŘEST NOVÉ KNIHY

Vznikla unikátní publikace 
Petra Lexy Přendíka, který 
zmapoval historii kavárenské 
kultury v Ostravě.

14 a 15
JAKOU BARVU MÁ 
SLUNCE?

„Slunce je bílé,“ říká 
popularizátor kosmonautiky 
a rodák z Ostravy 
Jan Spratek.

17
VÝZVA LA MANCHE

Pětadvacet seniorů 
z Jihu uplavalo ve štafetě 
155 kilometrů.

19
PODNIKAJÍCÍ 
STUDENTI

Firma BeeWraps z Gymnázia 
Ostrava-Hrabůvka vyrábí 
ekologické voskované 
ubrousky.

SLAVNOSTI JIHU: POSLEDNÍ ŠANCE NA ZÍSKÁNÍ 
VSTUPENEK V PRVNÍ VLNĚ

Nezapomenutelné koncerty špičkových 
muzikantů, pestrý program pro celou ro-
dinu a  unikátní gastrozónu nabídne fes-
tival  Slavnosti Jihu. Akci, která se poprvé 
uskuteční ve třech dnech, pořádá s podpo-
rou městského obvodu Kultura Jih.

Poprvé se také prodávají vstupenky ve 
třech vlnách. Nejvýhodněji je lze koupit do 
poloviny dubna.

Slavnosti Jihu zahájí v  pátek 19.  června 
koncert v kostele sv. Ducha, stadion ve Sva-
zácké ulici v Zábřehu ožije festivalem o ví-
kendu 20. a 21. června.

Přípravy vrcholí

Organizátoři už mají napilno. Zajistit vše 
tak, aby to zapadlo do sebe jako puzzle, je 
téměř roční práce, která nabírá na intenzitě.

Finalizují se detaily vystoupení kapel, 
jako jsou například požadavky na ozvučení 
nebo osvětlení pódia, ladí se dětský pro-
gram, řeší přihlášky volnočasových orga-
nizací, které se budou během programu 
prezentovat.

„Chceme, aby se lidé na Jihu cítili dobře 
a měli možnost užít si kvalitní kulturní pro-
gram přímo tam, kde žijí. Slavnosti Jihu jsou 
krásným příkladem toho, jak může veřejný 
prostor ožít hudbou, zábavou i  rodinnými 
aktivitami. Proto tuto akci dlouhodobě pod-
porujeme,“ uvádí starosta Martin Bednář.

Pro zájemce, kteří ještě s nákupem vstu-
penek váhají, mají organizátoři jednu mimo-
řádnou informaci. Koncert přislíbil italský 
zpěvák Drupi, který v  70.  letech doslova 
pobláznil celý svět. 

„Už jsme mu zařídili letenky a ubytování, 
nyní pro něj zajišťujeme veškeré technické 
vybavení,“ prozrazuje ředitelka Kultury Jih 
Gabriela Gödelová.

Program Slavností Jihu odstartuje už 
v pátek. Ve 20 hodin ožije kostel sv. Ducha 
v  Zábřehu koncertem violoncellisty Petra 
Špačka a varhaníka Přemysla Kšici. Zahrají 
skladby klasické hudby i  filmové melodie. 

Cena vstupenky na páteční koncert činí 
150 korun a koupit si ji lze online na webu: 
kulturajih.cz.

V sobotu a v neděli se na pódiích vystří-
dají kapely Divokej Bill, Lunetic, Olympic, 
Rybičky 48, Arakain a  také rappeři Raego 
a  Refew. Účinkujících bude samozřejmě 
mnohem víc. Organizátoři jejich jména po-
stupně zveřejňují. Podrobné informace jsou 
na: slavnostijihu.cz.

Corrency Kultura

Jižané, kteří se zaregistrovali a  získali 
podporu ve výši 200 correntů (200 Kč), ji 
nyní mohou přeměnit na  nákup vstupe-
nek. Kapacita programu Corrency Kultura, 
kterým Ostrava-Jih podporuje lokální kul-
turu v  objemu 500 tisíc korun, je už zapl-
něna a další registrace není možná. Více na: 
ovajih.corrency.cz.

Vstupenky
Prodej na víkendový program od-

startoval v prosinci minulého roku. Od 
té doby si mohou Jižané koupit vstu-
penku v  1. vlně za 200 korun na den. 
Tato šance končí 20. dubna.

Ve 2.  vlně, která začne 21.  dubna 
a  potrvá do 7.  června, se cena zvýší. 
Zájemci si budou moci koupit vstu-
penku na den za 400 korun.

Závěrečná 3.  vlna za 600 korun 
na den začíná 8.  června a  potrvá až 
do  zahájení Slavností Jihu s  tím, že 
poslední lístky budou k dostání přímo 
na místě.

Děti do 15 let včetně mají vstup na 
akci zdarma, vstupenku si však musí 
zakoupit z  důvodu hlídání kapacity 
areálu.
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zaostřeno

PARKOVIŠTĚ V ZIMMLEROVĚ ULICI

Řidičům bydlícím v  okolí 
Zimmlerovy ulice v Zábřehu se 
uleví. Radnice tam ještě letos 
vybuduje pětadvacet parko-
vacích míst. Dvě z  nich budou 
vyhrazena pro vozidla lidí se 
zdravotním postižením. Projekt 
včetně stavebního povolení 
je hotový a  radnice vyhlásila 
soutěž na zhotovitele. Práce by 
měly začít letos v červnu.

„Záměrem výstavby je ome-
zit stání aut podél silnice a  na 
okolních plochách. Zlepší se 

tak průjezdnost ulice a  zvýší 
bezpečnost chodců,“ říká mí-
stostarosta Jiří Stráník.

Kromě stání zde vzniknou 
i nové chodníky. Parkoviště do-
plní pět nových sloupů veřejné-
ho osvětlení a  drobné sadové 
úpravy.

Projekt nepočítá s  instalací 
dobíjecích stanic pro elektro-
mobily, ani s přípravou kabelo-
vých vedení pro jejich budoucí 
umístění. Cena stavby se odha-
duje na 11,5 milionu korun.

REVIZE KATASTRU NEMOVITOSTÍ
Majitelé nemovitostí v  Hra-

bůvce se musejí připravit na re-
vizi katastru nemovitostí, která 
se uskuteční letos a na začátku 
příštího roku. Oznámil to Kata-
strální úřad pro Moravskoslez-
ský kraj, pracoviště Ostrava.

„Jeho zástupci budou kon-
trolovat v  terénu stav nemo-
vitostí. Pokud zjistí nesoulad, 
domluví se s  vlastníky na jeho 
odstranění. Pokud nebudou 
doma, dostanou výzvu do 
schránky nebo písemné upo-
zornění. Úředníci se vždy pro-
kážou služebním průkazem,“ 
říká vedoucí majetkového od-
boru Andrea Turková.

V  rámci kontroly se bude 
zjišťovat, zda údaje v  katastru 
odpovídají skutečnému stavu 
v  terénu. Revize se týká na-
příklad budov, druhu a  využití 
pozemků, typu stavby a  jejího 
užití.

Změny se zapíšou do for-
muláře, který vlastník pode-
píše. Pokud nebude potřeba 
žádná listina a majitel se k ná-
vrhu nevyjádří negativně, ka-
tastr provede změnu z  moci 
úřední a  vlastníka o  tom bude 
informovat.

Revize údajů v Hrabůvce by 
měla být dokončena v  první 
polovině příštího roku.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Ve čtvrtek 19. března se na radnici uskutečnilo 15. zasedání 
Zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih.

Rozpočtová opatření

Zastupitelé schválili první 
rozpočtová opatření pro letošní 
rok. Do rozpočtu byl zapojen 
přebytek z  loňského hospoda-
ření, což umožňuje obvodu více 
investovat a rozvíjet se.

Peníze budou směřovat 
například na výstavbu nového 
parkoviště na ulici Zimmlerova, 
rekonstrukci podchodu Ho-
rymírova nebo na multifunkční 
hřiště u ZŠ Krestova.

Radnice rovněž investuje do 
dopravy a  komunálních služeb 
a do sociálních služeb, konkrét-
ně na rekonstrukci koupelen 
v  domě s  pečovatelskou služ-
bou v ulici Horymírova. Pokra-
čovat se bude také v opravách 
bydlení, například revitalizacích 
domů na ulici Fr. Formana 28 
a 30 na Dubině.

Další prostředky podpoří 
školství a  volnočasové aktivity 
formou předfinancování do-
tací na projekty modernizace 
ZŠ a  MŠ Březinova zaměřené 
na zavádění internetových 
sítí a  zlepšení vzdělávací 
infrastruktury.

Nová prodejna

Souhlasné stanovisko vy-
jádřili zastupitelé také k  zá-
měru prodeje části pozemku 
v  blízkosti komunikace mezi 
ulicemi Horní a B. Četyny o vý-
měře 1  883  metrů čtverečních 
v  městské části Bělský Les. 
Jde o  plochy smíšené, určené 
územním plánem pro stavby 
občanského vybavení. O odkup 
tohoto pozemku žádá nadná-
rodní obchodní řetězec, který 
zde má zájem postavit maloob-
chodní prodejnu s podzemním 
parkovištěm.

Městský obvod v  této loka-
litě vlastní pouze jednu třetinu 
pozemku. Investor deklaroval, 
že v době mimo provoz prodej-
ny umožní občanům bezplatné 
parkování na bezmála 125 no-
vých parkovacích místech. Toto 
je i  jedna z  podmínek, které 
městský obvod při prodeji po-
zemku požaduje a  bude obsa-
hem případné kupní smlouvy. 

V  diskuzi zazněly dotazy na 
možné komplikace dopravy při 
výjezdu nakupujících z  parko-
viště prodejny směrem na Du-
binu. Konečné řešení musí být 
ještě schváleno všemi přísluš-
nými orgány, včetně vyjádření 
Policie ČR.

Strategický plán

Zastupitelé schválili aktua-
lizaci  Strategického plánu roz-
voje městského obvodu Ostra-
va-Jih. Jejím cílem je reagovat 
na změny v  území, vyhodnotit 
naplnění původního plánu 
a nově definovat rozvojové pri-
ority a  konkrétní opatření pro 
období 2026–2030. 

Součástí procesu, do něhož 
byli zapojeni odborníci, ve-
dení obvodu i  veřejnost, bylo 
vytvoření Akčního plánu pro 
roky 2026–2027, který v  pů-
vodním dokumentu chyběl. 
Aktualizace přinesla přehled-
nější strukturu dokumentu, te-
maticky provázané analytické 
a  SWOT části a  nově i  imple-
mentační rámec včetně jasné-
ho systému řízení, monitoringu 
a hodnocení. 

Výsledkem jsou komplexní 
podklady pro řízení rozvoje 
obvodu jako aktualizovaný 
strategický plán, akční plán, 
zásobník projektů i  komuni-
kační brožura.

Diskuze s občany

Zájem byl o  koncept slu-
čování škol v  obvodu a  s  tím 
spojenou přípravu centra sdíle-
ných služeb. Možnosti admini-
strativního sloučení vybraných 
základních a  mateřských škol 
obvod nyní analyzuje z důvodu 
změny financování nepedago-
gických pracovníků i demogra-
fického vývoje. Nejde o  žádné 
překvapivé rozhodnutí, ale 
o reakci na systémovou změnu. 

Jih chce zajistit stabilní fun-
gování škol a  zároveň nastavit 
administrativu efektivněji tak, 
aby co nejvíce prostředků šlo 
přímo k  dětem a  do kvality 
vzdělávání.
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aktuálně

ROZSÁHLÁ REKONSTRUKCE PARKU

Prostor kolem Památníku 
obětem druhé světové války 
v ulicích Adamusova a Klegova 
se promění v místo, kde si lidé 
budou moci odpočinout a  na-
čerpat síly. Radnice zde zahá-
jila druhou etapu rekonstrukce 
parkové zeleně.

„Prostoru chceme vrátit 
funkčnost i atmosféru, kterou si 
vzhledem ke svému významu 

zaslouží,“ říká místostarosta Jiří 
Stráník.

Zdravé stromy projdou od-
borným prořezem, 15 stromů 
a  část keřů ve špatném stavu 
bude vykáceno. Nahradí je 14 
nových stromů, keřové výsad-
by a  téměř 600 metrů nových 
čtverečních trvalkových zá-
honů. Obnovou projde i  tráv-
níková plocha o  rozloze téměř 

dvou tisíc metrů čtverečních. 
Úpravami se zvýší biodiverzi-
ta i  ekologická stabilita parku. 
Současně dojde ke zvýšení 
estetické hodnoty a atraktivity 
prostranství. 

Nové cesty z  vodopropust-
ných materiálů umožní lepší 
vsakování dešťové vody a zvýší 
bezbariérovost území. Práce 
potrvají téměř do konce roku 

a  vyžádají si přes 9 milionů 
korun. 

Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií a  veden pod reg. 
číslem CZ.06.02.02/00/22_063 
/0004453.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ ÚPRAV ZELENĚ 
U SAVARINU

Projekt s názvem Regenera-
ce sídliště Hrabůvka, 5. etapa – 
revitalizace plochy mezi  Sa-
varinem a  kostelem, bude 
představen obyvatelům Jihu 
na veřejném projednání. To se 
uskuteční 22.  dubna v  16 ho-
din v  Kulturním domě K-TRIO 
v  Hrabůvce. Projektant i  zá-
stupci vedení radnice budou na 
místě odpovídat na dotazy pří-
tomných. „Kompletní návrh je 
už dokončen a městský obvod 

jej připravuje k  podání žádosti 
o  dotaci. Setkání proto slouží 
především k  seznámení oby-
vatel s  plánovanými změnami 
v  lokalitě,“ sděluje vedoucí od-
boru strategického rozvoje Iva 
Vinklerová.

Navrhovaná revitalizace je 
součástí pokračující regenera-
ce sídliště Hrabůvka a zaměřu-
je se na zkvalitnění veřejného 
prostoru v jedné z frekventova-
ných částí obvodu.

JARNÍ ČIŠTĚNÍ ULIC

Rajonové čištění komunikací 
potrvá do konce dubna. Ulice 
uklízí společnost Parkservis.

„Aby práce šly co nejrychleji 
a nejefektivněji, je důležité, aby 
řidiči v  označených dnech svá 
auta z ulic přeparkovali. Pokud 
zůstanou stát v  místě čištění, 
úklid nemůže být proveden 
kompletně a  ulice mohou vy-
padat, jako by jimi čisticí vozy 
vůbec neprojely,“ vysvětluje 
místostarosta Otakar Šimík. 
Městský obvod je rozčleněn 

do šesti lokalit – Starý Zábřeh, 
Hrabůvka, Dubina, Bělský Les, 
Zábřeh a  Výškovice, které se 
uklízejí postupně podle stano-
veného harmonogramu. Termí-
ny se nicméně mohou aktuálně 
měnit v  závislosti na klimatic-
kých podmínkách a stavu čiště-
ného místa.

Podrobný harmonogram 
rajonového čištění je k  dispo-
zici na webových stránkách 
radnice: ovajih.cz, a  to v sekci 
aktuality.

ASFALTOVÉ HŘIŠTĚ - ODSTRANIT

OCELOVÉ "L" SLOUPKY
POROSTLÉ POPÍNAVÝMI ROSTLINAMI

OCELOVÉ "L" SLOUPKY
POROSTLÉ POPÍNAVÝMI ROSTLINAMI

1
1

KOORDINAČNÍ SITUACE
M 1:500
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úhel pohledu

JIŘÍ STRÁNÍK: NAŠÍM ZÁMĚREM JE VYBUDOVAT 
DALŠÍ DOMOV PRO SENIORY
Rostoucí počet seniorů a  rodin, které se ocitají v náročné životní situaci, staví sociální pracovníky radnice před nové 
výzvy. „Musíme přizpůsobovat kapacity pečovatelské služby a reagovat na aktuální potřeby obyvatel,“ říká místostarosta 
Jiří Stráník. Obvod se proto podle něj nesoustředí jen na zajištění běžných služeb, ale i na řešení problémů, s nimiž se 
Jižané potýkají nejčastěji, od osamělosti starších lidí přes závislosti v rodinách až po nedostatek vhodného bydlení.

	/ Jaká je aktuální kapacitní situace v Centru sociálních 
služeb Jih?
Tuto pečovatelskou a odlehčovací službu pro ty, kteří potřebují 
pomoc v domácím prostředí, nejčastěji využívají senioři a lidé 
se zdravotním postižením. V posledních letech poptávka po 
ní výrazně roste a dnes je její kapacita prakticky naplněná. Už 
evidujeme žadatele, kterým nedokážeme vyhovět.

	/ Jak na tento stav budete reagovat?
Připravujeme žádost o navýšení počtu pracovníků pro přímou 
péči o dva úvazky. Zašleme ji Moravskoslezskému kraji. Pokud 
nám ji schválí, a já věřím, že ano, změna začne platit od ledna 
příštího roku. Posílení týmu nám umožní pomoci většímu počtu 
lidí, a to i o víkendech a svátcích, v odpoledních a večerních 
hodinách.

	/ Komu pečovatelská služba pomáhá nejčastěji?
Především starším lidem, kteří chtějí zůstat co nejdéle ve svém 
domácím prostředí, přitom potřebují pomoc s běžnými úkony. 
Snažíme se jim pomáhat a podporovat pečující rodiny, a to nejen 
finančně a materiálně, ale také poradensky a komunitně.

	/ S jakými problémy se sociální pracovníci setkávají 
nejčastěji?
Velmi často jde o kombinaci několika potíží. U rodin s dětmi 
to bývají například dluhy, nejisté bydlení, konflikty mezi rodiči, 
závislosti nebo psychická onemocnění. Tyto problémy se často 
navzájem ovlivňují a vytvářejí složitou životní situaci. Nabízíme 
těmto rodinám širokou podporu. Poskytujeme individuální 
poradenství, pomáháme s poradenstvím, které se týká žádostí 
o dávky a nejrůznější příspěvky, zprostředkováváme bezpečné 
a dostupné bydlení, podporujeme rodiče při výchově a péči 
o děti, zasahujeme v krizových situacích a spolupracujeme 
s neziskovými organizacemi, aby rodiny měly ucelenou 
a praktickou pomoc v každodenním životě.

	/ S čím se potýkají zejména senioři?
U starších lidí se nejčastěji setkáváme s osamělostí, ztrátou 
soběstačnosti nebo vyčerpáním rodinných pečujících. Velkým 
tématem jsou také kognitivní poruchy, například demence. 
V některých případech se objevuje i finanční zneužívání nebo 
psychické násilí.

	/ Co čeká Jih v příštích letech?
Za největší výzvu považuji rychle rostoucí potřebu podpory 
seniorů, především těch takzvaně křehkých, kteří čelí 
osamělosti, demenci nebo riziku pádů. Současně se zvyšuje tlak 
na kapacity péče, terénní služby, odlehčovací péči, pobytové 
služby a podporu pečujících rodin. Moravskoslezský kraj 
dlouhodobě stárne, roste podíl obyvatel nad pětašedesát let 
a celostátní projekce počítají s pokračujícím trendem. Jih je 
nejlidnatější obvod, a proto musíme včas připravit systém péče 
na tyto strukturální změny.

	/ A jak by se měl obvod na stárnutí populace připravit?
Naší vizí je výstavba nového bezbariérového komplexu dvou 
vzájemně propojených budov, v nichž budou poskytovány 
pobytová odlehčovací služba a služba s názvem Domov pro 
seniory. V letošním roce plánujeme vyhlášení veřejné zakázky 
na zpracování projektové dokumentace, jejímž zadavatelem 
bude náš obvod. A také počítáme s navyšováním úvazků Centra 
sociálních služeb Jih o dva lidi ročně. Samozřejmě nám pomůže 
i kapacita zrekonstruovaného Domova Korýtko v Zábřehu pro 
254 klientů.

	/ Jih se věnuje také sociálnímu bydlení. Jak fungují projekty, 
které pomáhají lidem vrátit se do běžného života?
Jedním z příkladů je objekt MOST ve správě městského 
obvodu. Ten má v nájmu Diecézní charita ostravsko-opavská, 
která zde poskytuje ubytování a sociální rehabilitaci lidem se 
specifickými potřebami, především těm, kteří ještě nedávno žili 
bez přístřeší. Klienti mají individuální plán a získávají podporu 
v běžných činnostech, samostatnosti, hospodaření s financemi 
či vyřizování osobních záležitostí.

	/ Co musejí lidé splnit, aby se do takového bydlení mohli 
zapojit?
Základní podmínkou je ochota spolupracovat se sociálním 
pracovníkem a postupně řešit svou situaci.
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Gabriela Macečková
Piráti

Stárnutí populace není pro-
blém budoucnosti, ale realita 
dneška. 

Obvod by se na něj měl při-
pravit tak, aby lidé mohli co nej-
déle žít důstojně a  bezpečně 
doma. Klíčové je posílit terénní 
a  odlehčovací služby, které 

pomáhají seniorům i jejich rodi-
nám zvládat péči bez nutnosti 
předčasného odchodu do po-
bytových zařízení. Stejně důle-
žitá je bezbariérovost veřejné-
ho prostoru, dostupná doprava 
a podpora komunitních aktivit, 
které předcházejí osamělosti. 

Dobře nastavená politika 
aktivního stárnutí pomáhá li-

dem zůstat déle soběstační 
a zvyšuje kvalitu života v celém 
obvodu.

Ivona Klímová
SPOLU

Stárnutí obyvatel je přiroze-
nou součástí života každé spo-
lečnosti. Nejde o  problém, ale 
o životní etapu, vývoj, na který 
je dobré se včas připravit. 

Obec může a  má vytvářet 
podmínky, aby lidé ve vyšším 
věku žili důstojně, bezpečně 

a co nejdéle samostatně. Důle-
žitá je dostupnost zdravotních 
a  sociálních služeb, podpora 
domácí péče i spolupráce s ro-
dinami, lékaři a  neziskovými 
organizacemi. 

Neméně tak důležité je 
i prostředí obce – bezbariérové 
chodníky, bezpečné přecho-
dy, dostupná doprava nebo 

komunitní centra, která pod-
porují setkávání a  aktivní život 
seniorů. 

Obec, která se na stárnutí 
populace připravuje, potom 
nevnímá seniory jako zátěž, ale 
jako zkušenou a  cennou sou-
část místní komunity.

Břetislav Riger
Ostravak

Náš městský obvod čeká 
v  příštích desetiletích výrazné 
stárnutí obyvatel, a  to na úkor 
počtu dětí a ekonomicky aktiv-
ních osob.

Samozřejmostí je tedy za-
měření na dostupnost zdravot-
ních a  sociálních služeb, roz-

šiřování kapacit domovů pro 
seniory a  zejména na domácí 
péči. Důležitá je také bezba-
riérovost veřejného prostoru, 
bezpečná doprava a  projekty 
podporující aktivní život star-
ších obyvatel. Právě podpora 
aktivit seniorů je nejdůležitěj-
ší, protože aktivní senioři jsou 
v daleko lepší fyzické i psychic-

ké kondici než ti pasivní. Role 
našeho obvodu může být také 
ve zprostředkování vzdělávání 
seniorů na našich univerzitách 
třetího věku, v  podpoře pohy-
bových aktivit a cestování.

Pokud bude obvod reagovat 
včas, může zůstat příjemným 
a bezpečným místem pro život 
všech generací.

Monika Šainarová
SPD

Ostrava-Jih čelí výraznému 
stárnutí populace. Za tren-
dem stojí dlouhodobý odchod 
mladých lidí, nízká porodnost 
i  přirozené stárnutí obyvatel. 
Obvod proto musí posílit do-
stupné a bezbariérové bydlení, 
rozšířit síť pečovatelských slu-

žeb a  zlepšit terénní podporu 
v domácnostech. 

Zásadní roli bude hrát i pod-
pora aktivního a zdravého stár-
nutí. Patří sem rozvoj progra-
mů zaměřených na pohybové 
a kulturní aktivity, či celoživotní 
vzdělávání. 

Neméně důležitá je také 
potřeba zajistit dostatečné 

kapacity pobytových a  odbor-
ných služeb pro lidi s Alzheime-
rovou chorobou a dalšími typy 
demencí. 

Jednou z  cest, jak podpořit 
soudržnost komunity, může 
být i  rozvoj mezigeneračních 
center, která propojí děti, rodi-
če i  seniory a  posílí dobrovol-
nické aktivity.

Jana Hellerová
ANO 2011

Obecná definice zdravého 
stárnutí jej vymezuje jako pro-
ces maximálního využití všech 
příležitostí k fyzickému, sociál-
nímu a duševnímu zdraví, který 
umožňuje starším lidem účast-
nit se aktivně bez diskriminace 
společenského života a mít ne-

závislý a  kvalitní život. Bydlení 
je základ, to znamená, tak aby 
byl dostatek bezbariérových 
bytů. Bezbariérový přístup 
a  úpravy pro osoby s  omeze-
nou pohyblivostí (např. výtahy, 
rampy). Dostupnost zdravot-
ní péče a  sociálních služeb 
v blízkosti nebo přímo v domě. 
Společenské aktivity a  komu-

nitní život podporující sociální 
kontakt. Zvýšená bezpečnost 
(např. nouzová tlačítka, hlídání, 
přístupová kontrola). Dostatek 
odlehčovacích služeb, Domovů 
pro seniory i  terénních služeb 
tak, aby s podporou sociálních 
služeb mohli senioři zůstávat 
co nejdéle ve svém přirozeném 
domácím prostředí.

JAK BY SE MĚL PODLE VÁS MĚSTSKÝ OBVOD OSTRAVA-JIH CO NEJLÉPE PŘIPRAVIT 
NA STÁRNUTÍ POPULACE?
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HOTELOVÝ DŮM HLUBINA MAJÍ NAHRADIT BYTY
Konec domu hrůzy je konečně na spadnutí! Na místě obávané ubytovny Hlubina v Hrabůvce vyroste bytový dům, který 
má z této lokality vytvořit estetické a moderní místo na Jihu a obyvatelům přinést klid a bezpečí. „Tato proměna není jen 
stavebním projektem, je to šance dát lidem zpět jejich čtvrť a pocit domova,“ říká starosta Martin Bednář.

Zastupitelé schválili na svém jednání 
19. března žádost společnosti Aura na 
proměnu Hotelového domu Hlubina 
v Horní ulici v Hrabůvce, jemuž už dlouhé 
roky nikdo neříká jinak než dům hrůzy. 
Vznikne zde bytový dům. To znamená 
zásadní krok pro celou lokalitu.
Vybudování standardního, dlouhodobého 
bydlení přispěje ke stabilizaci území 

a klidnějšímu soužití v okolí. Ubytovnu 
naproti rekonstruovanému Náměstí 
Ostrava-Jih původně využívali dělníci 
a horníci. Postupem času v ní ale 
začali bydlet především sociálně slabí 
a nepřizpůsobiví občané. Nyní je objekt 
v katastrofálním stavu a místní se 
mu raději vyhýbají. Svou zchátralou 
a zanedbanou vizáží nejen odpuzuje, ale 

v jeho okolí není ani bezpečno. Policie zde 
zasahuje velmi často. V minulosti bohužel 
musela řešit i násilné konflikty, jako 
byly ublížení na zdraví, pokus o vraždu 
a vražda. Proto jsou názory místních 
obyvatel na ubytovnu jednoznačné.
„Bydlím kousek odtud a rozčiluje mě, když 
musím kolem Hlubiny chodit. Večer se tu 
mám strach projít. A ten nepořádek kolem, 
škoda povídat. Už jsem uvažovala, že se 
přestěhuji,“ přiznává Ludmila Fabiánová, 
která vítá, že se rodí změna.
„Jsem za to moc ráda. Vím, že se na 
radnici snažili situaci řešit, přečetla jsem 
si o tom hodně článků. Chtěla bych jim 
poděkovat. Spadl mi kámen ze srdce,“ líčí 
seniorka.

Náročná a dlouhá jednání

Vedení Jihu si nespokojenost obyvatel 
ubytovny dlouhodobě uvědomovalo. 
Když radnice uspořádala výzkum potřeb 
a spokojenosti občanů, patřil Hotelový 
dům Hlubina mezi nejčastěji uváděná 
negativa života v obvodu. Také proto 
představitelé radnice zapojovali veřejnost 
do debaty ohledně jeho budoucnosti. 
Roky tlačili na majitele, aby se ubytovna 
přeměnila v multifunkční objekt. Kvůli 
zvýšení bezpečnosti obyvatel nechali 
v místě umístit kamery. Radnice také 
finančně podporovala a spolupracovala 
s neziskovými organizacemi a problému 
se věnovaly i multidisciplinární týmy. 
Radnice se snažila i o výkup nemovitosti. 
Za objekt nabízela 50 milionů korun, ale 
tehdejší majitel se nakonec rozhodl jej 
prodat současnému vlastníkovi. Zákonnou 
možností, jak situaci řešit, bylo rovněž 
vyhlášení hotelového domu jako oblast se 
zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích 
jevů, čímž obvod získal nástroj k zamezení 
rozšiřování problémových lokalit. K řešení 
situace nesporně přispělo vyhlášení místa 
za bezdoplatkovou zónu, v níž radnice 
nepodporovala byznys s chudobou 
a omezila tím související nežádoucí jevy 
a kriminalitu.

Mise splněna

„O změnu v Hotelovém domu Hlubina jsme 
usilovali opravdu dlouho. Byl symbolem 
problémů, které obyvatele v okolí trápily. 
Proto jsem rád, že se konečně podařilo 
najít řešení, které může celé místo 
posunout úplně jinam,“ říká místostarosta 

Návrh vizualizace budoucího stavu
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Radim Ivan. Podle něj je důležité, že 
projekt počítá s běžným bydlením 
a postupnou stabilizací lokality.
„Věříme, že to přispěje k většímu klidu, 
bezpečnosti a lepšímu soužití v celé 
oblasti,“ uvádí Ivan.
V novém objektu by mohly vzniknout 
nejen byty, ale i prostory pro sociální 
služby a další občanská vybavenost, která 
v této lokalitě chybí.
Rekonstrukce byla vyčíslena na půl až tři 
čtvrtě miliardy korun. 
Radnice bude vývoj celého procesu 
pečlivě sledovat.
„Důsledně budeme dohlížet na to, aby 
všechny kroky probíhaly transparentně 
a aby investor splnil to, co deklaruje. 
Pro nás je klíčové, aby proměna domu 
skutečně přinesla pozitivní změnu pro 
obyvatele v okolí,“ zdůrazňuje starosta 
Martin Bednář.

Přestavba objektu

Věci se začaly hýbat loni v březnu, kdy 
se vedení obvodu dohodlo s majitelem 
Martinem Gavlasem na nutnosti 
rekonstrukce objektu a ukončení provozu 
ubytovny.
Vlastník, který ukončení provozu stávající 
ubytovny deklaroval, představil záměr 
na kompletní přestavbu budovy. V domě 
by mělo vzniknout přes 200 bytových 
jednotek. Ty mají být určeny převážně 
k individuálnímu prodeji s tím, že jeden 

majitel by neměl získat více než pětinu 
všech bytů. Záměrem je vybudovat 

běžné, dlouhodobé bydlení s různorodou 
vlastnickou strukturou, které podpoří 
stabilitu oblasti a přispěje k harmonickému 
soužití v okolí.
K tomu se počítá s výstavbou parkovacích 
míst pro každou bytovou jednotku. 
Součástí záměru jsou úpravy navazujících 
ploch, revitalizace veřejného prostoru 
a doplnění zeleně včetně kompenzačních 
výsadeb. V přízemí objektu má vzniknout 
kavárna pro veřejnost, která může přispět 
k oživení parteru a lepšímu začlenění 
domu do okolní zástavby.

Dohled radnice

„Jakékoli majetkoprávní kroky, včetně 
případného prodeje přilehlých pozemků 
potřebných pro parkování a úpravy 
okolí, musí probíhat transparentně, za 
cenu v místě a čase obvyklou a s jasně 
nastavenými podmínkami a termíny. 
Obvod bude důsledně hájit veřejný zájem 
a dohlížet na to, aby deklarované závazky 
byly skutečně naplněny,“ upozorňuje 
Martin Bednář.
Stavební povolení by mělo být vydáno 
během letošního roku. Ukončení provozu 
ubytovny má následovat nejpozději do 
tří měsíců od uzavření smluv a samotná 
rekonstrukce by měla být hotova do čtyř 
let od vydání stavebního povolení.

Grafický návrh nových parkovacích stání 

Parkovací stání situována pod svislými konstrukcemi pro popínavou 
zeleň
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MILIONY NA ÚDRŽBU KOMUNIKACÍ
Pro chodce a  řidiče bude 

pohyb po Jihu zase o  něco 
komfortnější. 

Obvod letos vynaloží na 
údržbu a  provoz dopravní 
infrastruktury a  s  ní souvisejí-
cích služeb zhruba 80 milionu 
korun. Nejvíce peněz směřuje 
do oblasti oprav chodníků. Na 
samotné silnice jde přes 20 
milionů korun. „Například letos 
plánujeme další etapu komplet-
ní opravy ulice J. Matušky,“ říká 
místostarosta Otakar Šimík. 

Další peníze jsou určeny 
především na sanaci výtluků, 

údržbu a  odstraňování graffiti 
v  podchodech i  na autobuso-
vých zastávkách. Součástí plá-
novaných prací je také oprava 
a  servis schodišťových plošin 
v  podchodech a  pravidelná 
péče o výtahy.

Významnou položkou roz-
počtu jsou také výdaje na 
služby spojené s péčí o silnice, 
zejména zimní údržbu, rajo-
nové čištění, zprůchodňování 
dešťových vpustí či zpracová-
ní projektových dokumentací. 
Tyto činnosti si vyžádají zhruba 
25 milionů korun.

STARTOVACÍ BYDLENÍ PRO MLADÉ
Městský obvod Ostrava-Jih 

připravuje nový projekt do-
stupného bydlení pro mladé. 
Pod názvem Startovací bydlení 
na Jihu 2026 nabídne zvýhod-
něné nájemní bydlení párům 
a  mladým rodinám, které hle-
dají stabilní zázemí pro svůj 
další život. 

„Projekt je určen pro se-
zdané i  nesezdané páry do 
třiatřiceti let, případně rodiny 
s  maximálně dvěma dětmi. 
Další podmínkou je mimo jiné 
ekonomická aktivita alespoň 
jednoho z  partnerů, bezdluž-
nost vůči obci a ochota přihlásit 
se v  místě bydliště k  trvalému 
pobytu,“ uvádí místostarosta 
Martin Kret.

Vyčleněny budou zrekon-
struované byty s  fixním mě-
síčním nájemným 100 korun za 

metr čtvereční po dobu tří let. 
Zájemci se budou moci do 

projektu nejprve zapojit pro-
střednictvím nezávazného 
online formuláře. Ten pomůže 
obvodu zmapovat reálný zá-
jem a  nastavit finální podobu 
projektu.

První výzvu Ostrava-Jih 
zveřejní ve druhém čtvrtletí le-
tošního roku. Pokud se projekt 
osvědčí, radnice počítá s  jeho 
dalším rozšiřováním.

INVESTICE DO DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
Dětská hřiště na Jihu letos 

čekají další opravy a  moderni-
zace. Radnice na ně vyčlenila 
téměř 6,5  milionu korun. Na 
rekonstrukce půjde 1 milion 
korun, na revize stávajících her-
ních prvků, odstranění starých 
betonových pískovišť a  vý-
malbu chodníků je připraveno 
1,5 milionu korun. 

Výměna písku pak bude stát 
3,5 milionu korun, přičemž ob-
vod má na svém území 220 pís-
kovišť, takže ne na každé dojde. 

V  loňském roce radnice ne-
chala vyměnit ve  153 pískoviš-

tích téměř 900 metrů krychlo-
vých písku.

„Na místa dodáváme pra-
ný říční písek bez prachových 
nebo jílových částic, který je 
certifikovaný,“ říká místosta-
rosta Otakar Šimík.

Obvod nezapomíná ani na 
náhradní díly herních prvků 
i  evidenci a  přehled dětských 
hřišť. Tyto výdaje dosáhnou 
408 tisíc korun, přičemž jen 150 
tisíc korun si vyžádá vypraco-
vání projektu revitalizace dět-
ského hřiště v Proskovické ulici 
ve Výškovicích.

OBŘADNÍ SÍŇ V NOVÉM KABÁTU
Obřadní síň městského úřadu prošla nedávno menšími 

úpravami, které zlepšují pohodlí pro návštěvníky. Nové je ča-
lounění židlí i výzdoba, vyměněny jsou koberec a čisticí zóny 
v předsálí. Modernější podobu získala i  čelní stěna. Poslední 
větší opravy byly v obřadní síni provedeny před třinácti lety.
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TRENÉŘI MÍŘÍ DO PĚTI ŠKOL
Oživit výuku tělesné vý-

chovy a  podpořit děti v  pravi-
delném pohybu si klade za cíl 
projekt Trenéři do škol, který se 
od září spustí v pěti základních 
školách na Jihu. 

Licencovaní trenéři z  míst-
ních klubů v nich budou jednou 
týdně dětem nabízet pohybové 
aktivity, jako jsou tanec, zum-
ba, jóga a  pilates, posilování, 
protahování a  týmové činnosti 
pro upevnění kolektivu.

Záměrem je podpořit zdra-
vý životní styl, pohybovou gra-
motnost a psychickou odolnost 
dětí, a také nabídnout pedago-

gům nové metodické inspirace 
pro výuku.

Do pilotního programu 
se zapojí ZŠ  Mitušova 16, 
ZŠ  V.  Košaře, ZŠ  Krestova, ZŠ 
Horymírova a  ZŠ  Šeříkova. 
„Jsem přesvědčen o  tom, že 
kvalitní pohyb ve škole je dnes 
důležitý. Děti vyrůstají ve světě 
permanentního tlaku sociálních 
sítí, nepřetržitého proudu často 
negativních zpráv a  vysokých 
nároků na výkon. Výsledkem 
je vyšší citlivost, úzkost a nižší 
odolnost vůči běžným neúspě-
chům,“ říká místostarosta Ra-
dim Ivan. 

SCHOOL GAMES 2026
Třetím rokem pokračuje na 

Jihu School Games. Akce za-
měřená na děti od sedmi do 
patnácti let nabízí široké spek-
trum sportovních aktivit, a  to 
v  podobě sedmi soutěžních 
disciplín a  jedné nesoutěžní 
sportovní arény určené pro 
nejmenší. 

Kvalifikační kola se uskuteč-
ní v areálu ve Svazácké ulici od 
20. do 22. dubna a velké finále 
je připraveno na 25.  června. 
V  roce 2025 se do projektu 

zapojilo 19 základních škol, 
4  111 sportovců, 3  502 fanouš-
ků a  bylo rozdáno přes 600 
medailí. V  roce 2026 se zú-
častní 20 základních škol, a  to 
jak z  obvodu Ostrava-Jih, tak 
nově ze  Staré Bělé a  Vítkovic. 
Mladí sportovci mají možnost si 
vyzkoušet různé sporty, od fot-
balu přes atletiku až po in-line 
biatlon.

Více informací zájemci na-
leznou na: ovajih.cz v  sekci 
sport a sportovní zařízení.

BĚLSKÝ LES POBĚŽÍ I PRO KAMILA

Běžci si v  pátek 30.  květ-
na přijdou na své. V  Bělském 
lese se bude konat třetí ročník 
půlmaratonu. Kromě něj jsou 
připraveny tratě na 5 a  10  ki-
lometrů i  turistický pochod 
„Nachmelená 25“. Medaili získá 
každý, kdo dojde nebo doběh-
ne do cíle.

Letošní ročník má silný cha-
ritativní rozměr. „Podpoříme 
osmnáctiletého Kamila, který 
několik let bojuje s  Hodgkino-
vým lymfomem,“ říká orga-

nizátor hlavní akce Rostislav 
Bažanowski.

Účastníci mohou přispět 
už při registraci. Pomoci však 
mohou i  ti, kteří se běhu ne-
zúčastní, a  to prostřednic-
tvím transparentního účtu: 
324630316/0300 s  poznám-
kou Naděje pro Kamila.

Výtěžek bude prostřednic-
tvím Nadačního fondu Pavla 
Novotného předán Kamilovi 
a  jeho mamince. Registrace 
probíhá na: belak21.cz.

NOVÉ USPOŘÁDÁNÍ VOLEBNÍCH OKRSKŮ
Území městského obvodu 

je nově rozděleno do 73 vo-
lebních okrsků. Úprava se ni-
jak nedotkne voličů z  hlediska 
umístění volebních místností. 
Ty občané naleznou na obvyk-
lých adresách, pouze pod no-
vým číselným označením. Nové 
uspořádání tedy zachovává 

stejnou síť budov, ve kterých 
jsou volební místnosti umís-
těny, dochází však ke snížení 
jejich počtu v některých z nich.

Změna byla provedena se 
souhlasem Ministerstva vnitra 
a  přispěje ke snížení materiál-
ních, personálních a finančních 
nákladů na organizaci voleb.

REGISTRACE DO SYSTÉMU CORRENCY
Zastupitelé schválili navýše-

ní peněz v  systému Corrency 
o  dalších 2,5  milionu korun. 
Letos tak půjde na aktivní 
využívání volného času dětí 
a  mládeže celkem 7,5  milionu 
korun. Registrace bude spuš-
těna v  pondělí 4.  května od 8 
hodin ráno. „Tento čas jsme 

posunuli z původní půlnoci tak, 
aby byl pro rodiče přijatelnější. 
Díky navýšení peněz se bude 
moci zaregistrovat dalších 
1 667 dětí,“ říká starosta Martin 
Bednář s tím, že posílení kapa-
cit je určeno pro nové příjemce 
podpory. Částka příspěvku na 
jedno dítě činí 1 500 korun.
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HŘIŠTĚ SE OTEVÍRAJÍ VEŘEJNOSTI
K aktivnímu odpočinku mo-

hou Jižané od dubna do října 
využívat sportoviště základ-
ních a mateřských škol. 

Do projektu Hřiště otevře-
ná veřejnosti se letos zapojilo 
dvaadvacet školních hřišť a za-
hrad, které jsou oplocené a pod 
dohledem.

„Správce v  nich pracuje na 
dohodu o  provedení práce či 
činnosti a  smlouvu s  ním uza-
vírá přímo ředitel školy. Ho-
dinová sazba je sto třicet pět 
korun. Zájemci o tuto profesi se 
mohou hlásit přímo u  ředitelů 
konkrétních škol,“ uvádí místo-
starosta Radim Ivan.

Seznam otevřených hřišť 
a zahrad včetně provozních řádů 
je k dispozici na webu: ovajih.cz 
v sekci sport a sportovní zařízení. 
Kontakty na školy zájemci na-
jdou na webu: skolynajihu.cz.

Projekt je financován z  roz-
počtu městského obvodu Os-
trava-Jih, a  to částkou ve výši 
2,5 mil. Kč. Částečně se na něm 
podílí také statutární město Os-
trava v rámci projektu preven-
ce kriminality. To každoročně 
podporuje v  rámci programu 
Bezpečná Ostrava také Prázd-
niny na Jihu a volnočasový klub 
FreeCoolin při Základní škole 
Provaznická. 

DNY PAMÁTEK NA JIHU VSTUPUJÍ DO DRUHÉ DEKÁDY
Jedenáctý ročník festivalu 

Dny památek na Jihu vyplní 
historií čtyři dubnové dny, mezi 
které připadá i 18. duben, který 
je od roku 1982 Mezinárodním 
dnem památek a sídel.

Program festivalu připravil 
historik, kronikář a  průvodce 
Petr Lexa Přendík. 

Prohlídky bytového muzea 
odhalí ve čtvrtek 16. dubna au-
tentický interiér z roku 1939. 

Fotopřednáška předsta-
ví v  pátek 17.  dubna kolekci 
starých pohlednic Zábřehu 
a  knihy Čti Jeseníky, Rychleby 
a Lipová-lázně. 

Komentované vycházky na-
bídnou v sobotu 18. dubna his-
torii Bělského lesa i panelového 

sídliště Nový Zábřeh, které 
doplní ukázky architektury, do-
pravní obsluhy a  uměleckých 
děl. 

Filmové projekce ve stej-
ný den připomenou Vítkovice 
a  Hrabůvku z  roku 1928 a  po-
čátky sídliště Nové Výškovice 
z roku 1969. 

Na  neděli 19.  dubna je při-
pravena fotopřednáška s kolek-
cí dosud sesbíraných pohlednic 
z  Ostravy-Zábřehu do roku 
1945.

Vstup na akce je zdar-
ma, pouze prohlídky muzea 
vyžadují rezervaci na tel.: 
605 292 238. 

Kompletní program festiva-
lu je na: pamatkynajihu.cz.

STARTOVÁRNA POMÁHÁ LIDEM RŮST NEJEN V PODNIKÁNÍ
Vzdělávání, inspirace, sdí-

lení zkušeností a  podpora 
podnikavosti. Přesně to přináší 
Startovárna, projekt Moravsko-
slezského inovačního centra 
Ostrava, který pomáhá začína-
jícím podnikatelům i lidem s ná-
padem posouvat své aktivity 
kupředu.

Na Jihu se konají workshopy 
v  Komorním klubu ve Velflíko-
vě ulici v  Hrabůvce. V  prvním 
čtvrtletí roku nabídly praktická 
témata využitelná v  podnikání 
i běžném pracovním životě.

Leden patřil workshopu 
o  delegování práce nejen 

v podnikání, v únoru se mluvilo 
o marketingu v době umělé in-
teligence a v březnu se lidé do-
zvěděli, jak mohou odemknout 
a rozvíjet své silné stránky.

„Návštěvnost potvrdila, že 
je o podobná témata mezi lidmi 
zájem a  že má smysl vytvářet 
prostor, kde se mohou pravidel-
ně setkávat, vzdělávat a  sdílet 
zkušenosti,“ říká organizátorka 
akcí Darina Ermisová s  tím, že 
do konce roku se budou na Jihu 
konat workshopy každý měsíc 
s výjimkou července a srpna.

Více informací zájemci na-
leznou na: startovarna.eu.
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Objednávkový systém

Lidé, kteří si potřebují vyřídit své 
záležitosti na radnici, mají možnost vy-
užít objednávkový systém. Díky němu 
nemusejí při návštěvě úřadu čekat. Čin-
nosti, na které se mohou objednat, jsou 
Czech POINT, matrika, ohlašovna, byty, 
nebytové prostory, místní poplatek ze 
psů, místní poplatek za užívání veřejné-
ho prostranství, pokladna a garáže. Více 
na: ovajih.cz v sekci radnice a podsekci 
úřad.

Předzahrádky

Jedinečnou příležitost vdechnout 
život předzahrádkám před bytovými 
domy mají také letos obyvatelé obvo-
du. Ostrava-Jih jim nabízí dar ve výši 
1 500 korun. Je určen prvním žadatelům 
z vchodů s minimálně čtyřmi byty a lze jej 
využít na nákup rostlin i potřebného ma-
teriálu pro výsadbu na obecních pozem-
cích. Žádosti se přijímají od 1. dubna do 
31.  října. Podrobnosti jsou na: ovajih.cz 
v sekci odboru komunálních služeb.

Osobnost Jihu

Ti, kteří se výrazně podílejí na šíření 
dobrého jména obvodu, se také letos 
dočkají ocenění. Návrhy lze posílat na 
e-mail: osobnost@ovajih.cz až do 
15. května. Nominace musí obsahovat 
jméno, příjmení a  adresu osobnosti, její 
vazbu na Jih, kontakt a důvody, proč by 
měla prestižní cenu získat. Současně je 
třeba uvést jméno, příjmení a  kontakt 
navrhovatele. Vyhlášení prestižního oce-
nění se uskuteční na Slavnostech Jihu.

Velikonoční výzdoba

Čtyři velikonoční dekorace zdobí Jih. 
Každá z nich až do 15. dubna připomíná 
kouzlo jarních svátků. Brána s kuřátkem 
krášlí rondel v  Hrabůvce. Velikonoční 
zajíc v  podobě kovové konstrukce je 
umístěn na Náměstí Ostrava-Jih v  Hra-
bůvce. Před zdravotním střediskem Te-
rapeut ve Výškovicích mohou lidé projít 
květinovou bránou a prostor kaple v ulici 
Jugoslávská v Zábřehu ozvláštňuje jarní 
dekorace ve fotorámech.

Ostravské kavárny

Po deseti letech práce vznikla unikát-
ní publikace mapující historii kavárenské 
kultury v  Ostravě. Nová kniha historika 
a  průvodce Petra Lexy Přendíka s  ná-
zvem Ostravské kavárny nabídne čtená-
řům fascinující pohled na vývoj místních 
kaváren od konce 19.  století až po sou-
časnost. Křest knihy se koná 9. dubna od 
17.30 hodin v  kině Luna a  bude spojen 
s  výjimečnou fotopřednáškou i  dopro-
vodným programem.

Program sousedství

Program Sousedství, který podporuje 
budování dobrých vztahů v  komunitě, 
opět vyhlašuje městský obvod Ostra-
va-Jih. Připraveno je na něj 600 tisíc 
korun. První vlna příjmu žádostí se usku-
teční do 15. dubna. Jižané mohou získat 
až 10 tisíc korun na uspořádání soused-
ské akce, například slavnosti, pikniku, 
sportovního turnaje či společného úklidu 
okolí domu. Více informací zájemci na-
jdou na: nasjih.cz.

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO UNIKNOUT

NÁMĚSTÍ - SVĚTELNÁ BRÁNA VELIKONOČNÍ ZAJÍC I.
barva led: teplá bílá, rozměr: 380 x 380 x 60 cm, kod: 3d7454WS350

3
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rozhovor

Jan Spratek, rodák z Ostravy a popularizátor kosmonautiky, pracuje jako odborný pracovník pražského planetária se 
zaměřením na kosmonautiku. Působí ve vzdělávací kanceláři Evropské kosmické agentury (ESERO ČR) a  vedl tým, 
který vyslal na oběžnou dráhu Země družici Planetum-1. Je nositelem ESA Champion Award za prezentaci evropského 
vesmírného snažení. Nyní přijíždí na Jih, aby s ostatními sdílel svou vášeň pro vesmír. Ve čtvrtek 16. dubna se v Komorním 
klubu od 18 hodin zúčastní slavnostního představení záměru vybudovat v Odborářské ulici v Hrabůvce Vědecké vzdělávací 
centrum Pluto.

	/ Jak jste se dostal k vesmíru? Nabízí se, že jste se jako malý 
kluk chtěl stát kosmonautem.
Tak to úplně nebylo. První impuls nepřišel v dětství a nepřišel 
ani z rodiny, byť tatínek učil fyziku. Vášeň pro vědu jsem 
objevil až na gymnáziu, které jsem studoval v Českém Těšíně. 
A nezažehli ji mí pedagogové. Nadchla mě videa s vědeckou 
tematikou, která se začala objevovat na internetu. Když jsem se 
na ně díval, postupem času jsem zjišťoval, že existuje spousta 
zajímavostí, které když si člověk poskládá, začnou dávat větší 
a větší smysl. To ve mně probudilo zvědavost. A touhu dozvídat 
se stále víc.

	/ Přibližujete vesmír školákům a studentům. Jaká témata je 
nejvíce zajímají? Jsou to rakety, černé díry, mimozemšťané?
Ano, tohle často řešíme. Ale fakt je, že se na tyto otázky mladí 
lidé ptají zejména tehdy, když jim nenabídnu zajímavější témata. 
Například různé ptákoviny, které kolují veřejností tak silně, až 
jsou zprofanované a, bohužel, kolikrát úplně blbě. Například si 
mnoho lidí myslí, že ve vesmíru není žádná gravitace, protože 
astronauti létají prostorem. To je úplná kravina. Gravitace je 
v celém kosmu. Ten beztížný efekt vzniká tak, že astronaut 
padá velkou rychlostí volným pádem za horizont naší planety. 
Je to podobné, jako když se utrhne výtah. Podlaha padá 
s vámi, nic vás netlačí zpátky na nohy a vy se ocitáte ve stavu 
beztíže. Kdyby v kosmu gravitace nebyla, tak vesmírná stanice 
odletí přímo tečně pryč od Země. Navíc naše planeta drží 
Měsíc, který je čtyři sta tisíc kilometrů daleko. Zemi drží na 
oběžné dráze Slunce stejně jako spoustu dalších planet, které 
ve Sluneční soustavě máme. Takže gravitace je úplně všude. Jde 
o to, jak se člověk v tom prostoru pohybuje.

	/ Z jakých dalších omylů mladé lidi vyvádíte?
Moje nejoblíbenější téma, kterým začínám přednášku, je, 
že Slunce není žluté, ale bílé.

	/ Proč se nám zdá, že je žluté?
Do Slunce se můžeme podívat pouze při jeho východu 
a západu. Tedy v době, kdy jeho záři tlumí atmosféra. A může 
za to takzvaný Rayleighův rozptyl světla, kdy molekuly vzduchu 
rozptylují modré světlo s krátkou vlnovou délkou mnohem více 
než červené světlo s dlouhou vlnovou délkou. Proto obloha 
zmodrá a Slunce se jeví dožluta. Mohu to snadno dokázat.

	/ Jak?
Všichni od prvního ročníku základní školy víme, že Měsíc nezáří, 
že pouze odráží světlo. A když se na něj podíváme, jakou barvu 
uvidíme? Bílou. Samozřejmě, když je těsně nad horizontem, taky 
se zdá být žlutý, ale za to už zase může atmosféra.

	/ Proč je podle vás důležité mluvit o vědě srozumitelně?
Protože nechci, aby se lidé fyziky báli. Rád opakuji větu, 
že nejvíce sexy v dnešní době je, když jste chytří. Není to 
o machrování. Je to o tom, že najednou rozumíte věcem. 
Potřebujeme v dětech vytvořit zájem. Nejenom mentorovat. 
Školáci a studenti nechtějí mít pocit, že se musí biflovat. Je třeba 
jim ukázat, že věda je cool, sexy, fajn a dá se jí rozumět. Když 
jim vyprávím o bílém Slunci a gravitaci v kosmu a vidím to jejich 
„aha“, tak to je pro mě bodem úspěchu.

	/ Možná je to trochu chyba i vyučujících, že nedokážou 
v mladých lidech vzbudit pro vědu zájem.
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rozhovor

Já jsem v tomhle vždycky strašně opatrný. Protože jezdím po 
školách po celé republice a vím že řada učitelů dělá svou práci 
opravdu dobře. Samozřejmě, znám i pedagogy, kteří už, řeknu 
to upřímně, ztratili dech. Když já přijdu do třídy, tak vlastně 
devadesát minut šaškuji a dělám divadlo. Blbnu, skáču, ukazuji, 
používám mladá slova. Ale když mám tři skupiny a přijedu večer 
domů, tak, přiznám se, jsem vyšťavený. Takže já sice předvedu 
show, ale obdivuji ty, kteří jsou schopni učit každý den několik 
hodin v kuse řadu měsíců po sobě. U mě je to vlastně trochu 
nárazový systém práce, hodně času trávím v kanceláři.

	/ Co je podle vás největší záhadou kosmu?
Největší otázky lidstva jsou asi dvě. Jednou z nich je touha 
dozvědět se, jak vznikl život na naší planetě. Je spousta teorií, 
jak se to mohlo stát.

	/ Například?
Mohlo to být takzvanou teorií panspermie, což je vědecká 
hypotéza, podle které život na Zemi vznikl ze zárodků 
organismů, které vesmírem šíří tělesa, jež sem tam do něčeho 
narazí a ten vymrštěný materiál po srážce zase narazí jinde a tak 
dále. Prostě nějaká tělesa, jako jsou asteroidy nebo komety. 
Mohlo to být ale jinak. Je to otázka, na kterou ještě nějaký čas 
budeme hledat odpovědi.

	/ A druhá otázka, na níž byste rád znal odpověď?
Jak moc je život ve vesmíru běžný. Já vždycky říkám, když 
jsme tvořeni z toho nejběžnějšího, co se ve vesmíru nachází, 
tak přece nemůžeme říct, že život je vzácný. Pokud je 
vesmír nekonečný, tak to znamená, že je v něm nekonečné 
množství planet. Je jenom otázka, kde se ten inteligentní život, 
podotýkám, inteligentní nejblíže nás nachází. Jsem zastánce 
toho, že život na molekulární úrovni možná máme i ve Sluneční 
soustavě. Může být klidně na nějakých ledových měsících 
Jupitera nebo Saturnu.

	/ Blížíme se návratu člověka na Měsíc?
Ano, v rámci programu Artemis. Usilujeme ale o udržitelný 
návrat. Už to nebude jen o přistání, zabodnutí vlajky a přivezení 
několika šutrů. Bude to o tom, abychom se naučili na Měsíci 
vytvářet infrastrukturu k tomu, abychom tam mohli zůstat. 
Ambicí světových vesmírných programů v čele s NASA je, že by 
tam měl člověk stanout někdy v roce dvacet osm nebo dvacet 
devět.

	/ A co Mars? 
Kdybychom si řekli, že je pro nás Mars prioritou, tak by se tak 
stalo brzy. Podobně, jako když bylo prioritou letět na Měsíc. 
Je to jen o penězích. Program Apollo spolykal čtyři procenta 
amerického rozpočtu. Nyní je rozpočet NASA jen na polovině 
procentního bodu. Pokud by se ale podařilo vyčlenit dostatek 
peněz, možná řeknu odvážnou myšlenku, tak bychom tam do 
šesti sedmi let byli. Klíčová je ale bezpečnost. Když se létalo 
s programem Apollo, byl to strašný risk. Je skoro zázrakem, 
že při těch devíti misích, kdy byli lidé u nebo na Měsíci, nikdo 
nezemřel. V dnešní době si nemůžeme dovolit žádné riziko.

	/ Dovolím si jednu bulvární otázku, co by vás zajímalo, 
pokud byste se mohl zeptat mimozemské civilizace na jednu 
jedinou věc?
Předpokládejme, že bude technologicky vyspělejší než my…

	/ Ano…
Pak by otázka zněla: Jak jste se zvládli nezničit?

	/ Jak podle vás skončí vesmír?
Tohle téma řeší ti nejpovolanější na světě. Lidé, kteří aspirují na 

Nobelovu cenu. Mám samozřejmě oblíbenou teorii. Ta říká, že 
vesmír postupně vychladne. Bude to ale trvat nepředstavitelné 
množství let. Podle této teorie se budou postupně vesmírná 
tělesa srážet a vytvářet černé díry, které budou růst až se 
stanou tím jediným, co v kosmu zůstane. A nakonec i ty černé 
díry ze sebe vyzáří hmotu, takže tu bude jen pusté místo 
vyplněné velmi řídkou koncentrací energie. Bude to taková 
studená smrt vesmíru.

	/ Česká republika má své místo v kosmickém výzkumu. 
V čem jsme podle vás skutečně silní?
Jsme absolutní světovou špičkou v optice a mikroelektronice. 
Jsme velice schopní v mnoha věcech. Hodně si toho dokážeme 
navrhnout, vyvinout a poslat nahoru. Málokdo ví, že Česká 
republika vysílá na oběžnou dráhu v průměru tři družice ročně.

	/ Často si neuvědomujeme, kolik technologií z vesmírného 
výzkumu denně používáme. 
Samozřejmě mě jako první napadla navigace. Pokud si člověk 
vezme mapu v nějaké aplikaci, ukáže se mu špendlík, kde 
se nachází. Jeho polohu musí určit minimálně čtyři družice 
současně, které absolutně přesně dokážou měřit čas. Někdo si 
řekne OK, měření času, co je na tom? Ale s pomocí navigačních 
družic se verifikuje úplně každá bankovní transakce na světě. 
To znamená, že kdykoliv, když provedete bankovní transakci, 
ať už je to posílání peněz, výběr peněz z bankomatu nebo 
obchodování na burze, tak každá ta z nich má časovou značku 
z navigační družice. To znamená, že kdybyste je najednou 
vypnuli, tak by zkolaboval celý bankovní systém.

	/ Proč má smysl investovat do vědeckého vzdělávání?
Bude to znít jako politické vyjádření, ale je to pravdivé. Věda 

a technika jsou odvětví, která dokážou vytvářet nějakou vyšší při-
danou hodnotu. Když vezmu kus kovu a chci z něj vytvořit něco, 
co funguje, bez vědy a techniky to nepůjde. Pokud chceme být 
země, která prosperuje, tak potřebujeme lidi, kteří tohle dokážou.

Jan Spratek (*1992, Ostrava)

	/ Stav: šťastně ženatý
	/ Ideální víkend si nedokážu představit bez: spánku.
	/ Co nejraději vidím na talíři: maso, jakékoliv, miluji steaky.
	/ Co nesmí chybět v mém šatníku: obleky a košile, ale 

nejčastěji mě uvidíte v tričku a mikině.
	/ Koníčky: mám štěstí, že mým koníčkem je práce. Na víc 

nemám čas, ale vždy jsem miloval sport.
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listárna

VY SE PTÁTE, MY ODPOVÍDÁME
Každý, kdo žije na Jihu, může nově zasílat Jižním listům své dotazy, podněty či připomínky k dění ve svém okolí. Redakce 
je předá příslušným pracovníkům radnice a následně je spolu s jejich odpověďmi zveřejní.

	/ Chtěla bych před náš vchod do 
bytového domu umístit lavičku. Co pro 
to mohu udělat?
V případě, že máte zájem o instalaci 
lavičky, je nutné doložit souhlas alespoň 
50 % obyvatel domu, ke kterému má být 
lavička umístěna. K tomuto účelu slouží 
podpisový arch, který je možné si vyžádat 
na odboru dopravy a komunálních služeb. 
Po jeho vyplnění a doručení zpět bude 
žádost dále zpracována a následně bude 
lavička umístěna na předem domluvené 
místo. Bohužel ale nejsme schopni 
vyhovět všem zájemcům. Máme určitý 
počet laviček skladem, případně můžeme 
objednat nové, ale naše zdroje jsou 
omezené vzhledem k rozpočtu.

Odbor dopravy a komunálních služeb

	/ Jak si mohu požádat o umístění 
parkovacího místa?
O umístění parkovacího místa si může 
požádat fyzická osoba starší 18 let, 
nebo jím pověřená osoba na základě 
plné moci podáním písemné žádosti na 
Úřad městského obvodu Ostrava-Jih, 
Horní 3, 700 30 Ostrava-Hrabůvka, odbor 
majetkový.
Přijít je možné i osobně. S sebou je 
třeba vzít písemnou žádost o pronájem 
pozemku, základní údaje o žadateli, 
situační snímek se zákresem a okótováním 
požadované části pozemku, malý 
technický průkaz parkovaného vozidla, 
telefonní kontakt, popřípadě e-mailovou 
adresu a plnou moc (pokud jde 
o zastupování žadatele na základě plné 
moci). 
Podání žádosti je bezplatné a je možné jej 
řešit i elektronickou poštou. Více informací 
lze najít na: ovajih.cz v sekci radnice/úřad/
odbor majetkový.

Odbor majetkový

	/ Za naším domem se má stavět 
hřiště nebo upravovat veřejné 
prostranství, a to díky úspěchu projektu 
v participativním rozpočtu. Máme obavy, 
že může přitahovat problémové občany 
nebo být zdrojem hluku.
Každá změna s sebou může přinést 
nejistotu a obavy, bez nich by ale nebylo 
možné obvod dále rozvíjet. Zkušenosti 
z různých realizací nejen na Jihu však 
ukazují, že prostor, který je aktivně 
a pravidelně využíván obyvateli, bývá 
přirozeně chráněn jejich přítomností. 
Zvýšený pohyb a zájem místních zpravidla 
přispívá k omezení výskytu nežádoucích 
jevů. Vznik zóny určené pro aktivní trávení 
volného času může současně podpořit 

sousedské vztahy a posílit komunitní život 
v lokalitě, což má pozitivní dopad i na pocit 
bezpečí. U projektů z participativního 
rozpočtu je také možné své obavy sdílet 
s koordinátorkami. Pokud se v lokalitě 
vyskytne dotazů či obav více je na místě 
zorganizovat veřejné setkání v konkrétní 
lokalitě, kde budou jednotlivé připomínky 
rozebrány individuálně. Sběr podnětů pak 
vede k širšímu pochopení potřeb místních 
obyvatel a případnému přizpůsobení 
projektu. Úspěch návrhu v participativním 
rozpočtu znamená realizaci, což vychází 
ze Zásad pro realizaci participativního 
rozpočtu, které každoročně schvaluje 
Zastupitelstvo městského obvodu 
Ostrava-Jih. Vždy je ale možné 
společně dále diskutovat a hledat řešení 
či vysvětlení, které bude přijatelné pro obě 
strany. Důležité je vše řešit včas a klidnou 
cestou.

Odbor dopravy a komunálních služeb 
a Participativní rozpočet

	/ Kdy bude dokončen podchod 
v Hulvácké ulici?
Na této veřejné zakázce není dokončena 
část „Středové zábradlí“ (tj. zábradlí mezi 
oběma kolejemi). Původně jsme k jeho 
bezpečné montáži potřebovali výluku 
tramvajové dopravy, nyní ale došlo po 
jednání s Dopravním podnikem Ostrava 
k posunu. Podařilo se nám získat jeho 
souhlas s tím, že může být podchod 
včetně výtahu předčasně užíván bez 
středového zábradlí, než proběhne výluka 
v 06/2026.

Odbor investic

	/ Je možné uzavřít sňatek mimo 
obřadní síň úřadu?
Ano, sňatek je možno uzavřít mimo 
stanovené místo – obřadní síň, nebo 
i stanovenou dobu. Matriční úřad může 
povolit na základě žádosti snoubenců 
uzavření manželství na kterémkoli 
vhodném místě ve svém správním obvodu 
a ve kteroukoli vhodnou dobu.
Snoubenci před uzavřením manželství 
vyplní a předloží matričnímu úřadu 
dotazník k uzavření manželství a potřebné 
předepsané doklady, jimiž prokazují 
právní způsobilost k uzavření manželství. 
Rozsah předkládaných dokladů je upraven 
zákonem č. 301/2000 Sb., o matrikách, 
jménu a příjmení a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů tak, aby bylo možné spolehlivě 
prokázat, že jsou splněny všechny 
podmínky pro uzavření manželství 
stanovené občanským zákoníkem.

Pokud se sňatek má konat mimo obřadní 
síň zdejšího úřadu, matrikářky provedou 
místní šetření, kdy je posuzováno, zda 
místo splňuje podmínky k uzavření 
manželství. Snoubenci jsou následně 
informování o výsledku místního šetření.
Správní poplatek za vydání povolení 
uzavřít manželství mimo určené místo 
nebo dobu dle zákona č. 634/2004 
Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, je 3 000 Kč. 

Odbor správních činností

	/ Mám občanský průkaz s platností bez 
omezení. Znamená to, že už jej nemusím 
měnit? 
Naopak. Upozorňujeme, že se blíží konec 
platnosti starších občanských průkazů bez 
strojově čitelných údajů, které byly vydány 
do 30. června 2000 a mají uvedenou 
dobu platnosti „bez omezení“. Tato změna 
se týká lidí narozených do 31. prosince 
1935. Jejich doklad již nesplňuje současné 
bezpečnostní požadavky, a proto jejich 
platnost končí 2. srpna 2026. Pokud si 
lidé občanský průkaz do tohoto data 
nevymění, od 3. srpna 2026 jim už nebude 
uznáván jako doklad totožnosti. 
O nový doklad lze požádat na oddělení 
občanských průkazů a cestovních 
dokladů Magistrátu města Ostravy v ulici 
Gorkého 2. S sebou je třeba vzít starý 
občanský průkaz, pas nebo rodný list. 
Fotografii pořídí úředník na místě. Výměna 
je zdarma. Doporučuje se objednat 
předem prostřednictvím elektronického 
objednávkového systému města. 

Magistrát města Ostravy, Oddělení 
občanských průkazů a cestovních dokladů
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stříbrný věk

JUBILANTI – BŘEZEN 2026
Libuše Pollochová	 101 let
Vlasta Závodná	 99 let
Jarmila Šenová	 98 let
Jaroslava Kříčková	 95 let
Alois Mikš	 92 let
Milan Plucnar	 92 let
Jaruška Šlachtová	 91 let
Květoslava Štěpánková	 91 let
Jarmila Hlinková	 90 let
Vasiĺ Telvák	 85 let
Mikuláš Habas	 85 let

Květoslava Dlouhá	 85 let
Libuše Kolibačová	 85 let
Tonička Polášková	 85 let
Jarmila Adámková	 85 let
Marie Dufková	 85 let
Miroslav Šrubař	 85 let
Marcela Nejedlá	 85 let
Jiří Krygel	 80 let
Vladimíra Balhárková	 80 let
Františka Bergerová	 80 let
Bohumil Hoza	 80 let

Josef Korbela	 80 let
Vlastimil Budín	 80 let
Anna Kopřivová	 80 let
Jan Kořínek	 80 let
Marta Barabášová	 80 let
Anna Kočí	 80 let
Zdenka Wagnerová	 80 let
Jarmila Hueberová	 80 let
Jarmila Kovalová	 80 let
Libuše Kohutová	 80 let
Fedor Minčák	 80 let

Mária Bastová	 80 let
Josef Svrčina	 80 let
Marian Dobiáš	 80 let
Jiří Mokryš	 80 let
Jiří Puda	 80 let
Oldřich Frič	 80 let
Dagmar Puchalková	 80 let
Judita Petrovská	 80 let
František Skopal	 80 let
Ivan Čáp	 80 let
Blažena Lamačová	 80 let

SENIOŘI UPLAVALI 155 KILOMETRŮ
Pětadvacet nadšenců z Jihu 

uplavalo v únoru 155 kilometrů 
v  rámci plavecké výzvy Pře-
plavme svůj La Manche, kterou 
každoročně vyhlašuje Klub 
senzačních seniorů.

Smyslem akce bylo sym-
bolicky překonat vzdálenost 
34  kilometrů. Jižané tuto po-
myslnou trasu zvládli několika-
násobně. Do plavecké štafety 
se zapojili mezi 1. a 28. únorem 
v bazénu Základní školy A. Ku-
čery. Nejstaršímu plavci bylo 
83 let.

„Podpora aktivit našich se-
niorů má opravdu smysl. Viděl 
jsem, kolik z  nich se udržuje 
ve skvělé kondici. Jsem rád, že 
jim na Jihu můžeme vytvářet 
podmínky pro sport i společná 
setkávání,“ uvádí místostarosta 
Martin Kret, který si nenechal 
ujít příležitost a  k  ostatním se 
připojil. 

Výzva byla součástí aktivit 
klubů seniorů v  Ostravě-Jihu. 
Další informace o jejich činnosti 
jsou na webu: kulturajih.cz 
v sekci senior.

KORÁLKY ZE STARÝCH KRAVAT
Seniorky z klubu Horymírova 2 vdechly nepoužívaným kra-

vatám nový život. Ve středu 25. února uspořádaly workshop, 
na němž z nich vyráběly náhrdelníky. Na akci byly také pozvá-
ny dříve narozené ženy z klubů Horymírova 1 a Odborářská 1.

MISS BABČA A ŠTRAMÁK ROKU
Předvést svůj šarm a  cha-

risma mohou senioři v  jubilej-
ním desátém ročníku soutěže 
Miss Babča a  Štramák roku 
Moravskoslezského kraje. 

Zúčastnit se ho mohou ženy 
a  muži starší 65 let včetně 
účastníků předchozích roční-
ků, kromě toho, který se konal 
v uplynulém roce. Akci organi-
zuje AKORD & POKLAD s. r. o. 
za finanční podpory Moravsko-
slezského kraje. „Soutěžící ab-
solvují tři disciplíny, a to osobní 

představení, volnou disciplínu 
a  módní promenádu ve spole-
čenských šatech. Uzávěrka při-
hlášek je posledního května,“ 
sděluje koordinátor projektu 
Zdeněk Kačor.

Okresní kola se konají 
17. června v Akordu, kde porota 
vybere maximálně 12 finalistek 
a 6 finalistů. Finále se uskuteční 
26. září.

Kompletní informace a  při-
hlášky jsou k dispozici na webu: 
babca-stramak.cz.

SETKÁNÍ V KLUBU AKORD 
Příjemně prožité odpole-

dne nabídne 7. dubna Senior 
klub Akord. V  programové 
části vystoupí Darina Daňková 
s  přednáškou Jak si rozumět 
mezi generacemi, kterou do-

plní divadelní ukázky souboru 
Nahodile. Připravena je rovněž 
soutěž s  názvem Co jsme na-
bídli šmigrustníkům. K  posle-
chu i  tanci zahraje PETESAX. 
Vstupné činí 50 korun.



18

SPOLUPRÁCE NEJMENŠÍCH S VĚZNICÍ HEŘMANICE

Spolupráci s  pracovníky 
Věznice Heřmanice si pochva-
lují učitelé z  Mateřské školy 
Rezkova při Základní škole 
Horymírova 100 v  Zábřehu. 
Díky ní totiž vznikají řemeslně 
zpracované předměty, jako 
jsou dřevěné hračky, didaktické 
pomůcky i  další praktické po-
můcky, které děti využívají při 
hře a vzdělávání.

„Hračky jsou esteticky pro-
pracované, bezpečné a  funkč-
ní. Děti s  nimi rozvíjejí jemnou 
motoriku, technické myšlení 
i  představivost,“ přibližuje ře-
ditelka Základní a  Mateřské 
školy, Ostrava-Zábřeh Petra 
Hladíková.

pod 25

OSMÁCI SI VYZKOUŠELI ŘEMESLA
Žáci osmých tříd základních 

škol si 4. a  5.  března v  Kultur-
ním domě K-TRIO v  Hrabůvce 
vyzkoušeli praktické doved-
nosti v  rámci 19.  ročníku inter-
aktivní soutěže Kdo zná a umí, 
ten si píská, kterou ve spolu-
práci s  obvodem Ostrava-Jih 
uspořádala Kultura Jih.

Střední odborné školy při-
pravily patnáct stanovišť. Žáci 
mezi nimi procházeli a  plnili 
úkoly. Vyzkoušeli si činnosti 
z  technických, gastronomic-
kých, zdravotnických i  dalších 
profesí. 

„Bylo hezké sledovat nadšení 
osmáků i jejich chuť vyzkoušet si 
něco nového. Takové akce mo-
hou mladým lidem pomoci při 
rozhodování o  jejich studijním 
směřování,“ uvedla bezpro-
středně po skončení soutěže 
místostarostka Martina Jaroško-
vá, která se akce zúčastnila spo-
lečně s místostarosty Martinem 
Kretem a Jiřím Stráníkem.

Na pomyslné stupně vítězů 
vystoupili žáci ZŠ a  MŠ Koz-
lovice, ZŠ Waldorf Ostrava, 
ZŠ Ostrava-Stará Bělá a  ZŠ 
MUDr. E. Lukášové a Klegova.

PŘEDŠKOLÁCI BĚHALI, SKÁKALI A HÁZELI MÍČKEM 
Šestý ročník Pohybového 

festivalu mateřských škol, který 
u  dětí rozvíjí vášeň pro sport 
a  pohybovou aktivitu, uspořá-
dal 11.  března městský obvod 
Ostrava-Jih ve spolupráci s At-
letickým klubem SSK Vítkovice. 

Akce se konala v  Atletické 
hale města Ostravy a  zapojili 
se do ní předškoláci z  27 ma-
teřských škol na Jihu. Každou 
z  nich reprezentovalo druž-
stvo složené ze tří chlapců a tří 
dívek.

Soutěžilo se ve čtyřech dis-
ciplínách: skok z místa, běh na 
50  metrů, hod kilogramovým 
míčkem a  smíšená štafeta 
6 × 50  metrů. Nejlépe si vedlo 
družstvo z  MŠ Františka For-

mana, které s  náskokem 87 
bodů zvítězilo. Na druhém mís-
tě skončilo družstvo z MŠ Jana 
Maluchy s  počtem 68 bodů 
a  bronzovou příčku obsadila 
MŠ Patrice Lumumby 14 s  po-
čtem 67 bodů.

Novinkou letošního festivalu 
bylo spojení sportu s  hudbou, 
tancem a  zábavou. Dvojice 
Hopsalína a  DJ LOWA nabídla 
pestrou show, která akci za-
traktivnila a účastníky pobavila.

„Smyslem festivalu je jed-
noduchá, ale důležitá věc, 
a  to vést děti k  pohybu už od 
malička a  ukázat jim, že sport 
může být hlavně radost,“ sdě-
luje místostarostka Martina 
Jarošková.

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA
Otevření přípravné třídy pro 

budoucí prvňáčky plánuje Zá-
kladní škola a  mateřská škola 
Ostrava-Zábřeh, Volgogradská. 

Třída je určena dětem, které 
potřebují více času na rozvoj 
dovedností před nástupem do 
1. třídy.

Ve školním roce 2026/2027 
otevírá škola předškolní třídu již 
počtvrté. 

„Důraz klademe na rozvoj 
grafomotoriky, řeči a sociálních 
dovedností. Kapacita deseti až 
patnácti dětí umožňuje indivi-
duální přístup,“ říká ředitelka 
Jana Jeřábková.

Více informací je na webu 
školy: skolavolgogradska.cz.
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pod 25

VE ZNAMENÍ MILIONOVÝCH INVESTIC
Do modernizace mateřských 

a  základních škol ve správě 
obvodu jsou každým rokem 
investovány desítky milionů 
korun. Stejně tomu bude i letos. 
Částka, která je na opravy a re-
konstrukce připravena, dosahu-
je 44,5  milionu korun, přičemž 
další finanční náklady si vyžádá 
program Trenéři do škol, rozší-
ření Prázdnin na Jihu a agenda 
Koncepce rodinné politiky. Cel-
kem je v  rozpočtu alokována 
částka 70,53 milionu korun.

Přehled oprav 
a rekonstrukcí

•	 ZŠ Krestova (Hrabůvka): 
oprava elektroinstalace 
v pavilonu B včetně hlavních 
tras / 9 mil. Kč.

•	 MŠ B.  Dvorského (Běl-
ský Les): oprava oplocení 
/ 2,2 mil. Kč.

•	 MŠ Mitušova (Hrabůvka): in-

stalace žaluzií / 1 mil. Kč.
•	 ZŠ A.  Kučery (Hrabůvka): 

bezbariérový vstup do škol-
ní jídelny / 310 tisíc Kč.

•	 ZŠ Volgogradská (Zábřeh): 
zateplení školní družiny 
/ 12,6 mil. Kč.

•	 ZŠ MUDr. Lukášové a Klego-
va (Hrabůvka): oprava tarta-
nové dráhy v atriu / 3,7 mil. 
Kč.

•	 ZŠ Šeříková (Výškovice): 
instalace lapáku tuků pro 
předčištění splaškových vod 
z  provozu kuchyně / 300 
tisíc Kč.

•	 ZŠ Kosmonautů (Zábřeh): 
instalace fotovoltaické elek-
trárny / 3,3 mil. Kč.

•	 ZŠ B.  Dvorského (Bělský 
Les): oprava rozvodů vody 
a  elektroinstalace ve dvou 
pavilonech / 12,5 mil. Kč.

•	 MŠ Staňkova (Výškovice): 
úprava zahrady školky, in-
stalace nových herních prv-
ků / přibližně 2 mil. Kč.

ŠKOLNÍ PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET
Žáci z  Jihu se každoročně 

zapojují do participativního roz-
počtu, v  němž navrhují úpravy 
prostředí, ve kterém tráví velkou 
část dne. Loni se do programu 
zapojily všechny školy zřizované 
obvodem, který na projekty vy-
členil 800 tisíc korun. 

„Smyslem programu není 
jen realizace konkrétních nápa-
dů, ale i rozvoj občanských do-
vedností. Děti se učí formulovat 
návrhy, diskutovat o nich a po-
dílet se na společném rozho-
dování,“ uvádí místostarostka 
Martina Jarošková s  tím, že 
každá škola má na realizaci vy-

braných projektů k dispozici 50 
tisíc korun.

Mezi loňskými návrhy se 
objevily jak standardní úpra-
vy, například relaxační zóny, 
pingpongové stoly nebo fotbál-
ky, tak i méně obvyklé podněty. 
Například v  ZŠ Kosmonautů 
žáci navrhli zřízení školního kur-
níku a chov slepic v areálu ško-
ly. Projekt však nebylo možné 
realizovat. Konkrétní podobu 
naopak získaly policové regály 
na aktovky v  ZŠ MUDr.  Emílie 
Lukášové a Klegova nebo mu-
ral na zdi před ZŠ Srbská, který 
žáci nejen navrhli, ale i provedli.

VOSKOVANÉ UBROUSKY
Studenti Gymnázia Ostrava-Hrabůvka získali ocenění za 

nejlepší vizuální identitu studentské firmy v  Moravskoslez-
ském kraji v soutěži JA Top Logo. Jejich firma BeeWraps vyrá-
bí ekologické voskované ubrousky, které nahrazují jednorázo-
vé obaly a pomáhají snižovat plastový odpad.

„Chceme, aby byly naše produkty krásné, funkční a šetrné 
k planetě,“ říká Nikol Děčková ze studentského týmu. Ubrous-
ky jsou vyráběny ze včelího vosku a z použitých látek, napří-
klad starého povlečení, které se očistí a znovu využije. Každý 
kus je potom originálem.

Produkty studenti prodávají na nejrůznějších akcích 
a  v  e-shopu: beewraps.cz, spolupracují také s  místními ob-
chody a kavárnou Ráj na zemi.

Žáci ze ZŠ Srbská si odhlasovali mural na zeď před školou a sami jej 
také realizovali.

MÍSTO KLIDU A RELAXACE
Mateřská škola Staňkova ve 

Výškovicích připravuje na září 
novinku, kterou je multisenzo-
rický relaxační prostor. Vznikl 
v  rámci modernizace vybavení 
a  nabídne dětem bezpečné 
místo pro zklidnění, soustředě-
ní i smyslové objevování.

Školka dlouhodobě pracu-
je také s  dětmi se speciálními 
vzdělávacími potřebami, pro 
něž má dvě speciální třídy 
s  individuální podporou. Prá-
vě těm může relaxační míst-
nost výrazně pomoci. „Dětem 

usnadní zvládání emocí, regu-
laci napětí i rozvoj smyslového 
vnímání,“ říká ředitelka Lucie 
Ševčíková.

V  místnosti budou před-
školáci odpočívat, pozorovat 
světelné efekty, poslouchat 
hudbu nebo si dopřávat chvíle 
ticha. Relaxační místnost bude 
součástí běžného programu 
a  využijí ji všechny děti, tedy 
nejen ty ze speciálních tříd. Pe-
dagogové prošli školením, aby 
prostředí dokázali přizpůsobit 
potřebám jednotlivých skupin.
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historie

14. dubna 1288

Badatelé se dnes kloní k názoru, 
že Zábřeh, stejně jako Stará Bělá 
a Hrabová, náleží svým vznikem 
k předkolonizačnímu období. Můžeme 
předpokládat, že se zde původně 
rozkládala slovanská osada. Zábřeh 
nad Odrou je poprvé zmíněn v listině 
ze dne 14. dubna 1288 sepsané 
v Brušperku. Uváděn je pod názvem 
Heinrichsdorf, tedy doslova Jindřichova 
ves. Listinou složili bratři Dětřich, 
Jindřich a Erkembert Stangeovi 
písemnou manskou přísahu ze svých 
lén olomouckému biskupovi Dětřichovi 
z Hradce. Ves Heinrichsdorf byla 
situována jihozápadním směrem 
nedaleko města Moravská Ostrava. Ve 
14. století převládlo pro označení místa 
jeho slovanské pojmenování Zábřeh.

24. dubna 1524

V popise zábřežského panství, který 
je obsažen v Zřetedlném inventáři 
panství zábřežského z 24. dubna 1654 
se dovídáme o pěti velkých zábřežských 
rybnících a dvaatřiceti plodových 
rybnících, z nichž připadalo deset na 
Zábřeh, osm na Výškovice a čtrnáct 
na Starou Bělou. Z velkých rybníků 
se kromě Záhumenního připomíná 
v Zábřehu ještě Spodní a Zadní rybník. 
Velký rybník s tříletou násadou byl 
u Výškovic.

4. dubna 1922

Naposled se sešel obecní výbor obce 
Hrabůvky. K důležitým rozhodnutím 
patřilo rozhodnutí rozebrat starou kapli 
Panny Marie Čenstochové, která byla 

v majetku obce. Byl projednáván také 
nedostatek vody poblíž vítkovických 
závodních domů, protože „závody 
prohloubily studnu a podchytily zřídla“. 
V závěru schůze informoval František 
Klimek, že současné zastupitelstvo, 
ustavené roku 1913, neodpovídá již 
změněným poměrům a výbor by měl 
odevzdat správu obce správní komisi, 
která by obec vedla do roku 1924, kdy 
bude připojena k Ostravě jako nová 
městská část. Skoro všichni členové 
obecního výboru rezignovali na své 
funkce.

12. dubna 1926

Podle návrhu z 12. dubna 1926 plánovalo 
Vítkovické těžířstvo v důsledku 
hospodářské konjunktury a zvýšené 
potřeby pracovních sil postavit 
v Jubilejní kolonii další obytné domy, 
rozdělené následně do pěti skupin s 248 
jednopokojovými a 62 dvoupokojovými 
byty. Prvních osmnáct budov 
s jednadevadesáti byty bylo vystavěno 
v roce 1926 podle nové architektury 
Ernsta Kornera, respektive vídeňského 
expresionismu.

27. dubna 1938

„Dne 27. dubna 1938 provedeno 
v celé oblasti moravsko-ostravského 
policejního ředitelství zatemňovací 
cvičení, při němž měla místní civilní 

protiletecká obrana pohotovost. 
Prostřednictvím obecní rady byla 
dodána každému majiteli domu poučná 
brožura o ochraně obyvatelstva proti 
leteckým útokům,“ zachytila výškovická 
kronika.

29. a 30. dubna 1945

Rudá armáda ve spolupráci 
s československými jednotkami v rámci 
ostravsko-opavské operace postoupila 
k řece Odře, načež začalo osvobozování 
Výškovic, Zábřehu i Hrabůvky. 
Do odpoledne 30. dubna byly dnešní 
části městského obvodu Ostrava-Jih 
osvobozeny, v Zábřehu se pak objevily 
ještě v noci na 1. května noční boje 
ustupujících Němců, kteří se snažili 
probít od dnešní Bedřišky k německým 
kasárnám v Bělském lese.

3. dubna 1956

U příležitosti 5. snížení maloobchodních 
cen došlo v Hrabůvce dne 3. dubna 
1956 k otevření vůbec prvního 
obchodního domu v ulici Dvouletky. 
Oblíbená prodejna potravin Gastronom 
postavená na parcele č. 252 a 258/6 
byla s účinností k 1. dubnu 1956 
převedena ze správy Vítkovických 
železáren pod národní podnik Pramen 
Ostrava. Provoz obchodu, nabízejícího 
výsek masa, mléko, ovoce a zeleninu 
i prodej ryb, zajišťovalo v padesátých 
letech třicet pět stálých zaměstnanců.

DUBEN V KRONIKÁŘSKÝCH ZÁZNAMECH
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1. dubna 1958

Konkurentem kina Edison v Hrabůvce 
se roku 1956 stalo kino závodního klubu 
VŽKG ve svobodárnách v Odborářské 
ulici, které se od 1. dubna 1958 nazývalo 
Jiskra. Diváky lákalo levnějším 
vstupným oproti kinu Edison, zároveň 
poskytovalo i nižší komfort. V podstatě 
se jednalo o společenskou místnost 
s projekční plochou a židlemi. Na konci 
šedesátých let se zde promítalo tři dny 
v týdnu a pořádaly kulturní akce. Kino 
zaniklo po otevření nového kina Vítek.

28. dubna 1969

Původní jednokolejná trať z okraje 
Hrabůvky podél Plzeňské ulice 
k Bělskému lesu od dnešního Úřadu 
městského obvodu Ostrava-Jih byla 
28. dubna 1969 uzavřena. Brzy byla 
nahrazena novým kolejištěm vedoucím 
pro změnu od mostu Československého 
svazu mládeže po ulici Horní k sídlišti 
v Hrabůvce.

28. dubna 1975

Dne 28. dubna 1975 se uskutečnilo 
slavnostní otevření hotelu ATOM 
v Zábřehu u příležitosti 30. výročí 
osvobození Ostravy Rudou armádou. 
Slavnostní pásku přestřihl ředitel 
VŽKG Rudolf Peška, vedoucí 
tajemník Severomoravského krajského 
výboru KSČ Miroslav Mamula 
a předseda Krajského národního výboru 
v Ostravě František Skácel. V té době 
stála jen nynější hlavní budova hotelu 
Clarion Congress Hotel Ostrava.

6. dubna 1976

Došlo k rozšíření někdejšího 
Obvodního národního výboru Ostrava 
3 (předchůdce dnešní městské části 
Ostrava-Jih). Součástmi obvodu od 
roku 1976 byly Hrabová, Hrabůvka, 
Nová Bělá, Paseky, Proskovice, Stará 
Bělá, Vítkovice (část), Výškovice 
a Zábřeh. V roce 1984 vznikla v rámci 
obvodu nová osada a katastrální území 
Dubina u Ostravy, vytvořená z částí 
katastrů Staré Bělé, Nové Bělé, Hrabové 
a Hrabůvky.

historie

V PROMĚNÁCH ČASU ANEB PALÁC KULTURY A SPORTU
Výstavba Paláce kultury a sportu Vítkovice v Ostravě byla 
schválena roku 1975 s cílem vybudovat ve městě moderní 
víceúčelovou halu pro sportovní a kulturní akce.
Hlavním iniciátorem projektu byl generální ředitel VŽKG Rudolf 
Peška. Projekt zpracoval bratislavský Stavoprojekt pod vedením 
architekta Vladimíra Dedečka. 
Stavba byla umístěna v městské části Zábřeh nad Odrou 
mezi ulicemi Ruská a Závodní. Kvůli výstavbě byla v roce 1976 
demolována původní zástavba nemálo domů a také někdejšího 
dělnického domu s kinem Lípa. Investorem i budoucím 
provozovatelem haly byl koncern Vítkovice.
Záměrem bylo vytvořit flexibilní prostor pro sportovní i kulturní 
akce v jednom objektu. Stavba byla v Československu technicky 
i architektonicky výjimečná. Architekt Vladimír Dedeček se 
projektu věnoval přibližně čtrnáct let a samotná výstavba 

trvala deset let, přičemž začala roku 1978. Areál měl vzniknout 
v několika etapách, ale původní plán nebyl zcela realizován.
Architektura budovy je založena na dynamické kompozici 
dvou protisměrných komolých jehlanů oddělených horizontální 
linií. Materiálové řešení odkazovalo na průmyslový charakter 
regionu – černá slezská břidlice symbolizovala doly a bílé 
hliníkové opláštění hutní výrobu. Hala byla dokončena v letech 
1986–1987. 
Palác kultury a sportu byl navržen jako multifunkční zařízení 
využitelné pro koncerty, konference i pořádání nejrůznějších 
sportovních utkání, závodů a soubojů. Variabilitu zajišťovaly 
posuvné tribuny, mobilní technika a výměnné sportovní povrchy, 
takže bylo možné prostor rychle přizpůsobit konkrétním 
požadavkům. Dodejme, že hala po svém dokončení patřila 
vůbec k největším v Evropě.

Rok 1986 Rok 2026
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 POSLEDNÍ ETAPA KOMPLEXNÍ BYTOVÉ VÝSTAVBY
Sudoku:	 362918547 = DESETKRÁT

       SUDOKU  S  TAJENKOU

4 2 5 6

4 7

1 8 9 2

7 6 8

7 6 2 4

8 5 2

6 1 3 8

9 4

8 2 4 7

4 7 2 8 5 1 9 3 6

3 5 9 2 6 4 8 7 1

1 6 8 3 9 7 5 4 2

5 2 4 7 3 6 1 8 9

7 3 6 1 8 9 2 5 4

9 8 1 5 4 2 7 6 3

6 4 7 9 1 5 3 2 8

2 9 3 4 7 8 6 1 5

8 1 5 6 2 3 4 9 7

Jubilejní kolonii dnes vymezujeme na severu ulicí Edisonovou, na západě ulicí (tajenka), na 
jihu ulicí Zlepšovatelů a na východní straně Závodní ulicí. Hlavní osu tvoří ulice Jubilejní, 
která prochází polouzavřenými bloky kolonie a kolem níž se nachází nejvýstavnější domy 
celé zástavby. 
Tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9  dosadíme písmena: D, 
L, O, E, U, Y, T, K, V. Tajenka se čte po řádcích odleva. 

Řešení: 193524786 = DVOULETKY

Jubilejní kolonii dnes vymezujeme na severu ulicí Edisonovou, na 
západě ulicí (tajenka), na jihu ulicí Zlepšovatelů a na východní stra-
ně Závodní ulicí. Hlavní osu tvoří ulice Jubilejní, která prochází po-
louzavřenými bloky kolonie a kolem níž se nachází nejvýstavnější 
domy celé zástavby. Tajenku na podbarvených políčkách odhalíme 
tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: D, L, O, E, U, Y, T, K, V. Ta-
jenka se čte po řádcích odleva.

SUDOKU

Pomůcka:

Tvrdit ocel Sázenky Opak výhry Bavič

Časový úsek

Obtočit

Nechytati

Inertní lék

Kozí pach

Osahání
Darebáci

Formy

Otec (kniž.)

Část vozu

Podoba

Najednou

Boží soud

Tajenka: BĚLSKÝ LES, STROMY, ZVÍŘAT, PTACTVA

Křížovka s dárkem:  Tip na výlet.  Jarní dny přímo vybízejí ke společným procházkám, kdy si děti i dospělí mohou užít čerstvý vzduch a klid přírody. Oblíbeným místem pro 
rodiny z našeho městského obvodu je rozlehlý lesní komplex, který nabízí dostatek prostoru k pohybu i odpočinku. (1. tajenka) láká po celý rok malé i velké návštěvníky a na 
jaře potěší upravenými cestami, pohledy na rozkvetlé (2. tajenka) a příjemnou lesní atmosférou. Děti zde s radostí hledají stopy (3. tajenka), zatímco dospělí mohou poslouchat 
zpěv (4. tajenka) a na chvíli si odpočinout od každodenního shonu. Procházka je ideální příležitostí, jak strávit společný čas a načerpat novou energii.

Umělý 
člověk

Dary 
věnované 

bohům

Řadová 
číslovka

Listová 
zelenina

Rada 
obrany 

státu (zkr.)

České 
město

Nánožník 
(hovor.)

Úřední 
spisy

Atypický 
výrobekArad, Labaj, 

Otze, Pankl

Technická 
správa Čárka na 

mapě

Zkr. 
proteinki-

názyLaparosko
p ang. zkr.

Blázen 
(expr.)

Červená 
německy

Český 
architekt

Značka 
poloměru

1. 
TAJENKA

2. 
TAJENKA

Obec u 
Opavy

Staré čes. 
zájmeno

SPZ 
Náchoda Povzbuzen

í sportovce
Nejčastější 

spojka
Český 
zpěvák

Titus 
domácky

Píseň 
skupiny 
Chinaski

Odznak 
(zast.)

Kód státu 
New York

Korálový 
útes

Olga 
(dom.) Týkající se 

Evy

Otec 
Boženy 

NěmcovéUpřeně 
hledět

Inic. zpěv. 
Tesaříka

Německé 
sídlo

Ohřívač 
vody

Evropský 
parlament

Zkratka 
azimutu Komorní 

soubor

3. 
TAJENKA

Značka 
Tesly

4. 
TAJENKA

Armáda 
ČR (zkr.)

Celní kod 
Estonska

Plošná 
výměra

Costnerovo 
jméno

Ozn. Čes. 
letadel

Celní kód 
Rakouska

Rumunské 
město

Vklad do 
hry

Mořští 
savci

Držet na 
uzdě

Značka 
zubní pasty

Tři luštitele, kteří do 15. dubna pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktovat je budeme 
telefonicky nebo e-mailem.

Tip na výlet. Jarní dny přímo vybízejí ke společným procházkám, kdy si děti i dospělí mohou užít čerstvý vzduch a klid přírody. Oblíbeným 
místem pro rodiny z našeho městského obvodu je rozlehlý lesní komplex, který nabízí dostatek prostoru k pohybu i odpočinku. (1. ta-
jenka) láká po celý rok malé i velké návštěvníky a na jaře potěší upravenými cestami, pohledy na rozkvetlé (2. tajenka) a příjemnou lesní 
atmosférou. Děti zde s radostí hledají stopy (3. tajenka), zatímco dospělí mohou poslouchat zpěv (4. tajenka) a na chvíli si odpočinout od 
každodenního shonu. Procházka je ideální příležitostí, jak strávit společný čas a načerpat novou energii.

volný čas
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	 Kultura Jih
K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajihostrava

SPOLEČENSKÉ AKCE

K-TRIO

15. 4., 19.00 
Koncert Jiřího Štědroně
Legendární český zpěvák a  herec Jiří Štědroň 
opět míří do Ostravy. V průběhu vystoupení za-
zpívá své největší hity ze 60. a 70. let i melodie 
z černobílé Popelky. Vstupné: 290 Kč / 270 Kč 
Kool Senior.

17. 4., 17.00 
Jarní taneční zábava
Tradiční nedělní zábavy pokračují i na jaře. Ten-
tokrát se o  hudební doprovod postará kapela 
UFO. Vstupné: 120 Kč / 100 Kč Kool Senior.

17. 4., 19.00 
Divoké kočky
Večer s  populární travesti skupinou plný neza-
pomenutelných legračních scének, písniček od 
známých zpěvaček, krásných kostýmů a situač-
ního humoru. Vstupné: od 400 Kč.

17. 4., 16.00 
Nezbedná čarodějnice
Malá čarodějnice  Střapatice se má učit kouzlit, 
jenže raději tropí neplechy. Jak to s ní nakonec 
dopadne? Vstupné: 95 Kč.

KOMORNÍ KLUB

10. 4., 18.00 
Filmové a muzikálové melodie
Populární a  nezapomenutelné písně zazpívají 
Barbora Čechová a  Roman Harok za doprovo-
du klavíristky Reginy Bednaříkové. Vstupné: 
290 Kč / 270 Kč Kool Senior.

BYTOVÉ MUZEUM

16. 4., 17.00, 18.00 a 19.00 
Prohlídky bytového muzea v Jubilejní kolonii 
(Dny památek na Jihu)
Prohlídky s  průvodcem představí nejen historii 
Jubilejní kolonie, ale také ukážou autentickou 
bytovou jednotku v podobě z roku 1939. Vstup-
né: zdarma.

KINO LUNA

17. 4., 19.30 
Jak se píše historie (Dny památek na Jihu)
Fotopřednáška zaměřená na úspěšný knižní 
počin Čti Jeseníky / Čti Rychleby / Čti Lipová 
lázně a připravovanou publikaci Čti Osoblažsko. 
Vstupné: zdarma.

18. 4., 18.00 
Vítkovice a Hrabůvka ve filmu z roku 1928 
(Dny památek na Jihu)

Projekce historického snímku natočeného 
v  rámci oslav 100 let od založení Vítkovických 
železáren. Vstupné: zdarma.

18. 4., 20.00 
Filmy ze zahájení výstavby sídliště Nové 
Výškovice (Dny památek na Jihu)
Projekce unikátních snímků zachycujících počát-
ky známého sídliště obvodu. Vstupné: zdarma.

18. 4., 15.00 
Nejstarší pohlednice Zábřehu nad Odrou 
(Dny památek na Jihu)
Fotopřednáška představí kolekci dosud sesbíra-
ných pohlednic z Ostravy-Zábřehu do roku 1945. 
Vstupné: zdarma.

RESTAURACE DAKOTA

18. 4., 10.00 
Bělský les, jak ho neznáte (Dny památek na Jihu)
Komentovaná vycházka přiblíží historii největší-
ho městského lesa v ČR od roku 1272 po součas-
nost. Vstupné: zdarma.

TRAMVAJOVÁ ZASTÁVKA SVORNOSTI

18. 4., 15.30 
Nový Zábřeh: počátky výstavby panelového 
sídliště (1960–1970) (Dny památek na Jihu)
Komentovaná vycházka představí výstavbu pa-
nelového sídliště Nový Zábřeh jako výsek velké-
ho projektu Jižní Město. Vstupné: zdarma.

AREÁL LESNÍ ŠKOLY BĚLSKÝ LES

30. 4., 16.00–22.00 
Pálení čarodějnic
Oslava jara a zahánění zlých sil s magickou at-
mosférou filipojakubské noci. Na příchozí čeká 
program pro děti, občerstvení, koncert Libora 
Žíly a tanec pod hvězdami. Čarodějnické kostý-
my vítány. Vstupné: zdarma.

KURZY A VZDĚLÁVÁNÍ

HOTEL ELMONTEX

8. 4., 16.00–17.30 
Žena v harmonii
Čtvrté ze série setkávání, jejichž cílem je podpo-
řit ženy v celkovém rozvoji, zdraví, kráse a du-
ševní rovnováze prostřednictvím sdílení zku-
šeností a aktivního pohybu. Tentokrát na téma 
Jarní aromaterapeutický workshop – esenciální 
oleje v praxi. V ceně je sklenička vína. Vstupné: 
130 Kč / 100 Kč Kool Senior.

K-TRIO

11. 4., 9.00–12.00 
Zdravá chodidla
Seminář Zuzany Kaiser zaměřený na správnou 
funkci chodidla a na jeho problémy. Tématy bu-
dou příčiny, prevence a zmírňování bolestí cho-
didel. Vstupné: 550 Kč / 500 Kool Senior.

18. 4., 9.00–12.00 
Pohybem k otevřenému myšlení (a k sobě 
samé/mu)
Kurz pro všechny, kdo mají pocit, že ne vždy rozu-
mějí svým emocím. Intuitivní cvičení a řízené po-
hybové aktivity pod vedením Zuzany Kaiser čas-
to vedou k objevení nového úhlu pohledu na sebe 
sama. Vstupné činí: 550 Kč / 500 Kč Kool Senior.

18. 4., 17.00–19.30 
Bylinky v kuchyni první republiky
Provoněné odpoledne v  K-TRIU s  Monikou 
Janošovou. Příchozí nahlédnou pod pokličky 
hospodyním a dozvědí se, co vše inspirovalo pr-
vorepublikové kuchařky a kuchaře a jaké byliny 
v receptech používali. Vstupné: 250 Kč.

18. 4., 7.30–18.00 
Výletování – hrad Bouzov
Na návštěvu k princezně Jasněnce. Cílem dub-
nového Výletování bude Bouzov, romantický 
hrad, který stojí v  malebné krajině Litovelska 
od přelomu 13. a  14.  století. Vstupné: 790  Kč / 
690 Kč Kool Senior / 400 Kč děti do 12 let.

VÝSTAVY

K-TRIO

1. 4. – 31. 5. 
Dotkni se smyslu
Obrazy Anny  Severové inspirované biblickým 
příběhem apoštola Tomáše. Výstava je pří-
stupná během otevírací doby Kulturního domu 
K-TRIO. Vstupné zdarma.

	 Kino Luna
Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 4., 17.30 
lexa v Luně 
Fenomén Jubilejní kolonie
Přednáška Petra Lexy Přendíka. Přístupné, 90 
minut. Vstupné: 180 Kč.

1. 4., 20.00 
Tady vary 8 
Drama (USA)
Předpremiéra. Komedie / drama / romantický. 
České titulky, nevhodné do 15 let, 105 minut. 
Vstupné: 160 Kč.

2.–7. 4., 15.15 
Super Mario galaktický film (USA 2026)
Premiéra. Animovaný / komedie. České znění, 
přístupné, 105 minut. Jednotná cena: 140 Kč.

2.–6. 4., 17.45 
Někdo to rád v Plzni (ČR 2026)
Premiéra. Komedie. České znění, nevhodné do 
12 let, 100 minut. Vstupné: 160 Kč.

2.–3. 4., 20.00 
Poslední večeře (USA 2025)
Premiéra. Historický / drama. České titulky, ne-
vhodné do 12 let, 114 minut. Vstupné: 150 Kč.

4.–6. 4., 20.00 
Zpět v kinech 
Monty Python: Život Briana (Velká Británie 1979)
Obnovená premiéra. Komedie. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 94 minut. Vstupné: 140 Kč.

diář
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7. 4., 17.45 
On se bojí (USA, Kanada 2023)
Drama / horor / komedie / psychologický. České ti-
tulky, nevhodné do 15 let, 179 minut. Vstupné: 120 Kč.

8. 4., 18.30 
Z Dejvického divadla do kina! 
Ucpanej systém
Remasterovaný záznam kultovního představení 
exkluzivně zpět v  kinech. Nevhodné do 15 let, 
140 minut bez přestávky. Vstupné: 350 Kč.

9. 4., 17.30 
Lexa v Luně 
Křest knihy Rozpustilé kavárny: Dějiny 
kavárenství v Ostravě
Publikaci zaměřenou na překotné dějiny ostrav-
ských kaváren od 19. století po současnost před-
staví její autor Petr Lexa Přendík. Přístupné, 90 
minut. Vstupné: 180 Kč.

9.–11. 4., 20.00 
Krvavá nevěsta: Hra začíná (USA 2026)
Premiéra. Horor / thriller / komedie. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 108 minut. Vstupné: 160 Kč.

10.–11. 4., 15.00, 12. 4., 13.30 
Super Mario galaktický film (USA 2026)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
105 minut. Jednotná cena: 140 Kč.

10.–11. 4., 17.45, 12. 4., 19.15 
Šampion (ČR, Slovensko 2026)
Premiéra. Drama / životopisný. České i  sloven-
ské znění, přístupné, 90 minut. Vstupné: 150 Kč.

12. 4., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera, sezona 
2025/26 
Královský balet: Giselle (Velká Británie 2026)
Balet. Příběh lásky, zrady a vykoupení mezi svě-
tem živých a nadpřirozenem. Přístupné, 165 mi-
nut (1 přestávka). Základní vstupné: 290 Kč, zvý-
hodněné vstupné pro seniory a studenty: 240 Kč.

13. 4., 16.30 
Norimberk (USA 2026)
Historický / thriller. České titulky, nevhodné do 
12 let, 150 minut. Vstupné: 80 Kč.

13. 4., 19.30 
Oscarová nominace 2026 
Hříšníci (USA 2025)
Akční / thriller / horor / drama. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 137 minut. Vstupné: 100 Kč.

14.–15. 4., 17.00 
Někdo to rád v Plzni (ČR 2026)
Komedie. České znění, nevhodné do 12 let, 100 
minut. Vstupné: 160 Kč.

14. 4., 19.30 
Oscarová nominace 2026 
Velký Marty (USA, Finsko 2025)
Drama / sportovní. České titulky, nevhodné do 
15 let, 150 minut. Vstupné: 100 Kč.

15. 4., 19.30 
Oscarová nominace 2026 
Jedna bitva za druhou (USA 2025)
Krimi / drama / thriller / akční. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 161 minut. Vstupné: 100 Kč.

16. 4., 17.00 
Liška Bystrouška (ČR 2026)
Předpremiéra za účasti filmové delegace. Ex-
kluzivní projekce pilotního dílu připravovaného 
seriálu s tvůrčí delegací a autogramiádou. České 
znění, přístupné, 100 minut včetně doprovodné-
ho programu. Vstupné: 250 Kč.

17. 4., 17.00, 18. 4., 15.30 
Neboj, dýchej, čaruj (ČR 2026)
Premiéra. Dokument. Intimní a  velmi otevřený 
pohled na osobnost umělce Davida Stypky, kte-
rý před pěti lety podlehl vážné nemoci. Přístup-
né, 87 minut. Vstupné: 150 Kč.

17. 4., 19.30 
Lexa v Luně: Dny památek na Jihu
Jak se píše historie: fotopřednáška Petra Lexy 
Přendíka představí unikátní řadu historických 
publikací o  historii  Sudet. Přístupné, 90 minut. 
Vstup na akci: volný v rámci festivalu Dny pamá-
tek na Jihu.

18. 4., 13.30 
Zootropolis: Město zvířat 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České 
znění, přístupné, 107 minut. Jednotné vstupné: 
140 Kč.

18. 4., 18.00 
Lexa v Luně: Dny památek na Jihu 
Vítkovice a Hrabůvka ve filmu z roku 1928
Projekce unikátního snímku zachycujícího prů-
běh oslav 100.  výročí od založení Vítkovických 
železáren. Přístupné, 75 minut. Vstup na akci: 
volný v rámci festivalu Dny památek na Jihu.

18. 4., 20.00 
Lexa v Luně: Dny památek na Jihu 
Filmy ze zahájení výstavby sídliště Nové 
Výškovice (1969)
Projekce unikátních záběrů z počátku budování 
známého sídliště obvodu. Přístupné, 75 minut. 
Vstup na akci: volný v rámci festivalu Dny pamá-
tek na Jihu.

19. 4., 10.00 
Nedělní bijásek 
Jak vycvičit draka (USA 2025)
Dobrodružný / fantasy / rodinný. České znění, 
přístupné, 125 minut. Vstupné: 50 Kč.

19. 4., 15.00 
Lexa v Luně: Dny památek na Jihu 
Nejstarší pohlednice Zábřehu nad Odrou
Petr Lexa Přendík na fotopřednášce představí 
ucelenou sbírku pohlednic Zábřehu do roku 
1945 s porovnáním současného stavu. Přístup-
né, 90 minut. Vstup na akci: volný v rámci festi-
valu Dny památek na Jihu.

19. 4., 17.00 
Přítelkyně pana ministra (Protektorát Čechy 
a Morava 1940)
Komedie. Film o páté s úvodem Petra Lexy Přen-
díka. Přístupné, 100 minut. Vstupné: 100 Kč.

19.–21. 4., 19.30 
Lee Croni: Mumie (USA 2026)
Horor. České titulky, nevhodné do 15 let, 133 mi-
nut. Vstupné: 150 Kč.

20. 4., 17.00 
Oscarová nominace 2026 
Hamlet (Velká Británie 2025)
Drama / životopisný. České titulky, nevhodné do 
12 let, 125 minut. Vstupné: 80 Kč.

21. 4., 17.15 
Sladký konec dne (Dolce fine giornata, Itálie, 
Polsko 2019)
Drama. České titulky, nevhodné do 12 let, 92 mi-
nut. Vstupné: 100 Kč.

22. 4., 17.30 
Lexa v Luně 
Ostrava v retro 60. letech
Fotopřednáška Ostravských pěšin představí 

pomocí historických snímků Ostravu v průběhu 
60. let 20. století. Přístupné, 90 minut. Vstupné: 
180 Kč.

22. 4., 19.30, 23.–26. 4., 17.30 
Michael (USA 2026)
Premiéra. Životopisný / drama / hudební. České 
titulky, nevhodné do 12 let, 125 minut. Vstupné: 
160 Kč.

23.–26. 4., 20.00 
Říkají mi Lars (ČR 2026)
Krimi / thriller. České znění, nevhodné do 15 let, 
113 minut. Vstupné: 150 Kč.

24.–26. 4., 15.00 
Rally: Od Paříže k pyramidám (Norsko 2025)
Premiéra. Animovaný / rodinný / komedie. Čes-
ké znění, přístupné, 82 minut. Jednotné vstup-
né: 130 Kč.

27. 4., 17.00 
Oscarová nominace 2026 
Pan Nikdo proti Putinovi (Dánsko, ČR 2025)
Dokument. České titulky, nevhodné do 12 let, 94 
minut. Vstupné: 150 Kč.

27.–28. 4., 20.00 
Michael (USA 2026)
Životopisný / drama / hudební. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 125 minut. Vstupné 160 Kč.

28. 4., 17.00 
Poberta (ČR 2026)
Komedie / kriminální. České znění, nevhodné do 
12 let, 118 minut. Vstupné: 150 Kč.

29. 4., 17.00 
Někdo to rád v Plzni (ČR 2026)
Komedie. České znění, nevhodné do 12 let, 100 
minut. Vstupné: 160 Kč.

29. 4., 19.30 
Koncertní film 
Power to the People: John Lennon & Yoko 
Live in NYC
Hudební / dokument. Film natočený během 
dvou vyprodaných koncertů v Madison Square 
Garden v roce 1972 byl v roce 2026 nově sestří-
hán a zrestaurován. České titulky, přístupné, 85 
minut. Vstupné: 250 Kč.

30. 4., 17.30 
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 (USA 2026)
Komedie / drama. České znění, přístupné, 120 
minut. Vstupné: 170 Kč.

30. 4., 20.00 
Lee Cronin: Mumie (USA 2026)
Horor. České titulky, nevhodné do 15 let, 133 mi-
nut. Vstupné 150 Kč.

	 Knihovna města 
Ostravy

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350
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1. 4., 15.00 
Počteníčko u Lesa
Setkání čtenářského klubu pro dospělé.

1.–30. 4. 
Kytičkárna aneb Květinový swap
Výměna přebytečných rostlin.

1.–30. 4. 
Přijmi hrnek do rodiny
Swap nadbytečných hrnků, hrnečků a  šálků na 
kávu i čaj.

2. 4., 10.00 (od 0 do 3 let), 2. 4., 16.00 (od 3 
do 6 let) 
Jaro v knihovně
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče.

20.–25. 4. 
S taškou do světa
Tvůrčí dílna v  rámci Dne Země; výroba vlastní 
tašky (nejen) na knihy.

23. 4., 16.00 
Ostravské kavárny
Fotopřednáška Petra Lexy Přendíka o  historii 
ostravského kavárenského světa; nutná rezer-
vace předem.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303

1. 4., 10.00 
Klub Generace
Aprílové povídání o  literární tvorbě nejen čes-
kých autorů, které je možné si dopřát nad šál-
kem čaje či kávy.

1.–30. 4. 
Carnaval de los Muertos
Soutěž na motivy pohádky Coco.

20.–25. 4. 
Den Země
Zábavné a  tvůrčí aktivity; výroba tužkovníku 
a vlastní tašky (nejen) na knihy.

23. 4. 
Čteme Havla
Čtení z  vybraných děl v  rámci happeningu 
k 90. výročí narození Václava Havla.

24. 4., 17.00 
Stolohraní
Hraní hry Na křídlech draků pro zájemce od 14 
let; nutná rezervace předem.

25. 4., 9.00 
Koš na prádlo
Setkání v  rámci klubu Martínek pro děti před-
školního věku a  jejich rodiče tentokrát s ekolo-
gickou tematikou.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308

2. 4., 13.00 
Duhodílna: Tajemství velikonočního vajíčka
Tvůrčí dílna pro děti a mládež.

14. 4., 10.00 
Povídání mezi knihami
Povídání nejen o  knihách v  rámci klubu 
Generace.

15. 4., 15.30 
Mazlíček pro Mínu
Obrázkový příběh vyprávěný pomocí divadla 
Kamishibai v  rámci klubu Závoďáček pro děti 
předškolního věku a jejich rodiče.

21. 4., 16.15 
Rodokmeny – Pátrání po stopách předků
Beseda s Janou Pavlíkovou o tvorbě rodokmenů.

23. 4., 13.00 
S taškou do světa
Tvůrčí dílna v  rámci Dne Země; výroba vlastní 
tašky (nejen) na knihy.

27. 4., 16.00 
Setkání s mazlíčky
Setkání dětí a jejich zvířecích mazlíčků s veteri-
nářkou Markétou Valešovou v rámci Dne Země.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360

2.–30. 4. 
Klamerková housenka
Tvořivá dílna pro děti.

2.–30. 4. 
Burza pokojových rostlin
Výměna pokojových rostlin zdarma.

10. 4., 10.00 
Čtenářský klub
Posezení nad zajímavými knihami.

23. 4., 15.00 
Vstávej, semínko
Zábavné odpoledne pro celou rodinu v  rámci 
Dne Země.

27.–30. 4. 
Burza sazeniček
Burza venkovních rostlin, trvalek, balkónovek, 
zeleniny.

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321

2.–30. 4. 
Zobali, vrabci zobali
Soutěžní kvíz pro děti na téma třídění odpadků 
v rámci Dne Země.

20.–23. 4. 
S taškou do světa
Tvůrčí dílna v  rámci Dne Země; výroba vlastní 
tašky (nejen) na knihy.

	 Akord
Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
dk-akord.cz, FB dkakord

POHYBOVÉ KURZY AKORD
Chcete se pořádně protáhnout i bez gravitace? 

Jóga ve vzduchu osloví začátečníky i pokročilej-
ší jogíny. Nebo zkuste otevřené lekce v síti pro 
pokročilé. Máte rádi klidnější cvičení? V nabídce 
máme Pilates, Relaxační cvičení nebo Jógu pro 
začátečníky i  pokročilé. S  bolestí zad můžete 
skoncovat pomocí Yoga therapy. Kurzy pro-
bíhají v  příjemném prostředí cvičebních sálů 
v Akordu ve čtvrtém patře. Udělejte si čas pro 
sebe. Z naší pestré nabídky pohybových kurzů 
si určitě vyberete.

6. 4.–30. 5. 
Malá galerie Akord 
Barevné ztišení
Výstava obrazů malířek Evy Faldýnové a  Ivany 
Ševčíkové. Vstup: zdarma

7. 4., 15.00 
Klub seniorů Akord
Tradiční setkání seniorů s  programem a  zába-
vou. V programové části vystoupí Darina Daň-
ková s přednáškou na téma “Jak si rozumět mezi 
generacemi.” Program nebude ochuzen ani 
o  divadelní ukázky souboru Nahodile. V  rámci 
klubu proběhne i  soutěž domácích velikonoč-
ních beránků, a to v jakékoliv jedlé formě. Bližší 
informace o soutěži získají zájemci u Š. Zubkové. 
Chybět nebude ani PETESAX k poslechu a tanci. 
Pořadem provází Šárka Zubková a Zdeněk Ka-
čor. Vstupné: 50 Kč.

8. 4., 19.00 
Slepice na zádech, Divadlo Ungelt, Praha
Muž zapomněl na její narozeniny. Je to dosta-
tečný důvod k  vraždě? Bláznivá groteska o  ší-
lenství, k  němuž vás dožene manželství. Hrají: 
manželé Dykovi. Vstupné: 550–790 Kč.

17. 4., 19.00 
Hecoviny – 30 let v Akordu
Autorský pořad souboru Nahodile, který slaví 
30 let od svého vzniku a první premiéry. Koktejl 
humoru v podobě scének, skečů, tanečních kre-
ací, písniček a úletů všeho druhu diváky vyhecují 
k smíchu. Vstupné: 330 Kč.

20. 4., 19.00 
Bylo nás pět (tenkrát), Divadlo Na Jezerce, 
Praha
Karel Poláček, Petr Vacek. Nejedná se o  žád-
nou lopotnou nápodobu už napsaného (román 
K. Poláčka) a natočeného (seriál K. Smyczka), ale 
zdařilou divadelní adaptaci, v níž zestárlá sesta-
va někdejší klukovské party vzpomíná v domo-
vě důchodců. A  jsou to stále titíž rošťáci, kteří 
si zachovali klukovskou duši. Hrají: Jan Čenský, 
Petr Čtvrtníček, Jan Hrušínský, Václav Tobrman, 
Patricie Solaříková /Vanda Chaloupková, Ondřej 
Kavan / Jan Řezníček, Martin Leták, Johana Jed-
ličková. Režie: Petr Vacek. Vstupné: 530–620 Kč.

24. 4., 18.00 
Malý princ, Studio DVA divadlo, Praha
Hudební projekt na motivy knihy Antonia 
de Saint-Exupéryho. Hudební projekt na motivy 
jednoho z nejznámějších příběhů moderní svě-
tové literatury. V titulní a jediné roli originálního 
zpracování se představí Jan Cina. Představení 
pro všechny s fantazií. Vstupné: 530–620 Kč, do 
18 let sleva: 200 Kč/osoba

26. 4., 19.00 
Helena Forever – koncert
Ikona české populární hudby Helena Vondráčko-
vá míří po necelých 2 letech opět do AKORDu! 
Vstupné: 890–1490 Kč.

27. 4., 19.00 
30 let na scéně! Travesti divadelní 
skupina Screamers, Praha
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Skupina slaví třicet let na divadelní scéně! Na 
diváky čeká pořádná dávka humoru, třpytivých 
kostýmů, tance a známých písniček, které vám 
zaručeně zvednou náladu. Hrají: Lukáš Vyvleč-
ka, Sergei Fedyshin, Lukáš Zablocký, Kristián 
Wilín, Milan Ondrášek, Robert Gorfol. Vstupné: 
380–480 Kč.

29. 4., 19.00 (původní termín 28.4.26) 
Halina Pawlowská, Manuál zralé ženy, TGM art 
production
Zralost je báječná! Buď z  toho důvodu, že si 
můžete gratulovat, že jste se dožili už pěkného 
počtu let, anebo proto, že jste sice ještě velice 
mladí, ale jste jedinci s moudrým pohledem na 
svět. Zralost má ale i negativní stránku. Nikoho 
totiž nepřitahuje. Jestliže jste to ale ještě neza-
balili a chcete vzbuzovat touhu, jak z toho? Stačí 
se držet Halininých rad. Pak vám bude jasné, jak 
zvládnout své šikanující děti, zvětšující se tělo, 
jak znovu najít lásku a jak se smát všemu blbé-
mu, co vás potká. Vstupné: 500, 550 Kč.

30. 4., 19.00 
Májové disko aneb hity, které nestárnou
Legendární ostravský DJ Zdeněk Trembač 
servíruje disco tak, jak má znít. Muž, který už 
mnohokrát dokázal, že když hraje dobrá hudba, 
sály praskají ve švech  – a  dokazuje to dodnes. 
Vstupné: 250 Kč.

	 Středisko volného 
času Ostrava-Zábřeh

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

Přihlašování na tábory online na webu!
Kompletní nabídka akcí pro veřejnost na webu!

1. 4. 
Velikonoční tvůrčí dílny pro MŠ a ZŠ
Je nutné se přihlásit předem.

10. 4. 
Swap na SVČ

23. 4. 
Den Země
Výukový areál v Bělském lese, vstup zdarma.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 724 066 124

12. 4. 
Den plný her a pohybu

24.–26. 4. 
Víkend s jógou 3
Pobytová akce v Beskydech, přihlašování předem.

	 Charitní středisko 
Gabriel

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951

8. 4., 14.00 
Hudební klub
Zajišťuje Marcela Ficková.

15. 4., 14.00 
Beseda – Putování za polární září
Zajišťuje KMO – pobočka Čujkovova.

16. 4., 14.00 
Kavárna pro pamětníky
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

22. 4., 14.45 
Herní odpoledne
Zajišťuje Marcela Ficková.

24. 4., 9.00 
Procházka do jarní přírody
Sraz před CHS Gabriel, zajišťuje Marcela Ficková.

27. 4., 14.00 
Zpívánky s kytarou
Zajišťuje Veronika Curylová.

29. 4., 15.00 
Dánsko
Přednáška s projekcí, zajišťuje Dana Barnetová.

	 Vítkovice Aréna
Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 596 707 303, arena-vitkovice.cz

ATLETICKÁ HALA

11. 4., 9.00 
Taneční skupina roku
Soutěže otevřena jak pro nejlepší taneční sku-
piny z  ČR i  SK (profi liga), amatérské soutěžní 
teamy (základní liga), tak i pro úplné začáteční-
ky (hobby liga).

MĚSTSKÝ STADION

5. 4. 
FC Baník – SK Slavia Praha
Chance Liga

7. 4. 
Baník Ostrava B – Fotbal Příbram
Chance Národní Liga

15. 4. 
Baník Ostrava B – Slezský FC Opava
Chance Národní Liga

18. 4. 
FC Baník – Bohemians Praha 1905
Chance Liga

25. 4. 
FC Baník – FC Viktoria Plzeň
Chance Liga

26. 4. 
Baník Ostrava B – FC Vysočina Jihlava
Chance Národní Liga
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V DUBNU
Kontejnery budou v  uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a  následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se na přívěsný vozík 
za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně 

odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné 
odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefon-
ní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady 
(třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, 
objednávkový systém pro občany.

Upozornění
Adresy jsou orientační. Kontejnery 
budou vzhledem k množství zapar-
kovaných vozidel v daném prostoru 
umístěny na nejvhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

servis

NEBYTOVÉ PROSTORY, 
PARKOVACÍ 
A GARÁŽOVÁ STÁNÍ 
K PRONÁJMU

Vyřizuje Šárka Krnáčová 
na tel.: 599 430 176 nebo e-mailové 
adrese: sarka.krnacova@ovajih.cz.

EXPRES OSTRAVA-JIH

Zpravodajství z  městského obvodu 
v pořadu Expres Ostrava-Jih sleduj-
te každé úterý v měsíci na TV Polar. 
Premiéra se vysílá v 16.45 hodin.
Reportáže můžete zhlédnout také 
na webu TV Polar: polar.cz.
Data vysílání: 7., 14., 21. a 28. dubna

Více informací na: 
nemovitosti.ovajih.cz

TÍSŇOVÁ VOLÁNÍ

Tísňová linka	 112

Hasiči	 150

Záchranná služba	 155

Policie ČR	 158

Městská policie	 156

Úterý 7. 4.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 39, 80
Plzeňská 15
Horní 20, 40, 58
Holasova 18
Klegova 80

Středa 8. 4.
Provaznická 1, 11, 63
U Prodejny 7
Klegova 62
Horní 45
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16

Jubilejní 10, 95
Hasičská 60

Čtvrtek 9. 4.
Hasičská 25
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15
Moravská 106
U Haldy 16
Bystřinova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 24

Pondělí 13. 4.
Pospolitá 25

Starobělská 60
Věšínova 16
U Hřiště × Krokova
Dolní 51, 75, 82
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Úterý 14. 4.
Horymírova 30, 114, 126
Tarnavova 14
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 4, 35

Středa 15. 4.
Karpatská 20, 28
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 47
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 1
Sologubova 9

Čtvrtek 16. 4.
Bolotova 1
Pavlovova 25, 47, 69
Prošínova 1
Pjanovova 19
Utvenkova 2

Bogorodského 2
Čujkovova 4, 23, 38, 50
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RV2600003/02

Autoservis - Pneuservis

+420 739 330 112
Po – Pá 7:00 – 17:00

Mitrovická 315
724 00 Ostrava – Stará Bělá

Autoservis
Pneuservis
Odtahová služba
Servisní a garanční prohlídky

Výměny oleje a filtrů
vč. automatických převodovek 

Servis a opravy klimatizací

Diagnostika

3D geometrie 

Kalibrace jízdních asistentů

Příprava a provedení STK

Výměny čelního skla

Zapůčení náhradních vozidel 

10% sleva s tímto letákem.

Autoservis Vávra patří mezi největší

nezávislé opravce v Ostravě.

OPRAVUJEME OSOBNÍ
I DODÁVKOVÉ VOZY V ZÁRUCE 
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RV2600241/03

RV2502315/60

RV2600314/02

RV2502329/04

www.portas-morava.cz
+420 774 242 617

Renovace dveří / zárubní
Už žádné natírání!

ODBORNÝ ZÁVOD A VZORKOVNA:  Na Mlýnici 13, Ostrava–Přívoz

„Bez bourání, špíny a hluku.“

KE KOUPI

Tel.: 777 470 123 | Moskevská 1440/24a, Havířov
havirov@termolux.cz

www.termolux.cz

•	 UKLIDOVÉ	SLUŽBY
•	 MALOVÁNÍ	+	ÚKLID

•	 ČIŠTĚNÍ	KOBERCŮ
•	 VYKLÍZENÍ	BYTŮ

SLEVA 10 %
SENIORŮM A MAMINKÁM NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ *

* Platí pouze při předložení tohoto inzerátuwww.bestostrava.cz

596 133 692

RV2600077/13

MAKLÉŘKA RADÍ...

Nákup, výkup, prodej, pronájem, podnájem a správa 
investičních nemovitostí. Odhad i pro dědické řízení zdarma. 
A s tím Vám mohu pomoci právě já!

Ozvěte se – ráda vám poradím. 
Jaroslava Mocová | +420 723 329 025 | jarka@mocnereality.cz

Milujeme vlaky. 
Zamilujte si je taky.
www.cd.cz/vevlaku

DO PRAHY
S JÍDELÁKEM
POHODLNĚ
KAŽDOU
HODINU
* Mimo noční dobu.

inzerce
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RV2600458/01

V  měsíci únoru se sál Diva-
dla Mír zaplnil vítězi soutěže 
„Energie nabíjí“. Jedná se 
o  společný projekt skupiny 
Veolia Energie s  divadlem, 
kdy obyvatelé nejen Ostravy 
mohli nominovat své blízké, 
kteří kolem sebe šíří pozi-
tivní energii a  sami občas 
potřebují dobít baterky. Ko-
medii Mám na tebe chuť tak 
sledoval sál plný lidí, co si to 
díky svému přístupu k živo-
tu a energii sobě vlastní za-
slouží. 

Dlouholeté partnerství

Skupina Veolia Energie dlou-
hodobě podporuje Divadlo Mír 
jako hlavní partner, zároveň se 
však podílela na modernizaci 
jeho technické infrastruktury.

Realizovány byly úpravy s cí-
lem snížit energetickou nároč-
nost budovy a  zvýšit komfort 
návštěvníků i  herců. Instalovala 
se zde nová vzduchotechnika, 
fotovoltaická elektrárna (FVE) 
s  bateriovým úložištěm a  v  ce-
lém interiéru došlo také k  vý-
měně 250 původních zářivek za 
LED svítidla. 

„Naším cílem nebylo jen do-
dat technologie, ale především 
nastavit dlouhodobě udržitel-
ný a  efektivní provoz budovy. 
Velmi nás těší, že se tento zá-
měr daří naplňovat. Například 
nároky na energii spotřebova-
nou k  osvětlení jeviště, hlediště 
i  všech ostatních prostor klesly 
o přibližně 70 % ročně. Další de-
sítky tisíc korun uspořila oblíbe-
ná divadelní scéna díky energii 
získané z  instalované FVE,“ říká 
Jakub Tobola, obchodní ředitel 
skupiny Veolia. 

Odměna hrdinům  
všedních dnů

Na technologickou spolupráci 
navázala iniciativa „Energie na-

bíjí“, věnovaná nejen obyvate-
lům Ostravy, ale celého Morav-
skoslezského kraje. Jejím cílem 
bylo poděkovat těm, kteří nesto-
jí v  záři reflektorů, ale „pouze“ 
šíří pozitivní energii kolem sebe. 
A zájem byl obrovský.

V průběhu měsíce ledna mohli 
lidé nominovat své blízké – hrdi-
ny všedních dnů, kteří svým pří-
stupem dobíjí ostatní. Z  téměř  
1500 nominovaných bylo vy-
bráno 160 příběhů, jejichž pro-
tagonisté získali 2 vstupenky na 
mimořádné představení Mám na 
tebe chuť.

„Za spolupráci s  Veolia 
Energie jsme velmi vděční. 
Významně nám pomohli s mo-
dernizací naší budovy, která 
díky nové vzduchotechnice 
zvýšila komfort diváků i  he-
reckého zázemí,“ říká Jan Li-
povský, marketingový ředitel 
Divadla Mír. A dodává: „Nápad 
uspořádat soutěž a  následně 
hrát pro hlediště zaplněné lid-
mi, kteří získali vstupenky jako 
poděkování za jejich obětavost 
a energii vloženou do druhých, 
nás nadchl a  také nabil velkou 
dávkou energie. Zájem o  sou-
těž byl totiž opravdu velký, což 
nás velice těší.“

MIMOŘÁDNÉ PŘEDSTAVENÍ PRO VÝJIMEČNÉ HOSTY. 
SPOLUPRÁCE VEOLIE A DIVADLA MÍR POTVRDILO,  
ŽE ENERGII LZE ŠÍŘIT SKRZE KULTURNÍ ZÁŽITEK

Jsme hrdým partnerem Divadla Mír. 

Dodáváme energii 

Jižní listy Veolia Divadlo 188x264 1s 03_2026.indd   1Jižní listy Veolia Divadlo 188x264 1s 03_2026.indd   1 16.03.2026   14:09:0216.03.2026   14:09:02
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RV2501217/09

RV2600627/01

Mediální partnerPod záštitou

Prevence
dětských úrazů

14.–18. 4. 2026
Avion Shopping Park

Hudba a texty

Kristen Anderson-Lopez & Robert Lopez
Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway

Michael Grandage

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍNHUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádíuvádí

BROADWAYSKÝ MUZIKÁL ©Disney
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Již od

669 900 Kč 

Škoda Octavia
a Octavia Combi

RV2600482/01

BG Technik, Výstavní 11, OSTRAVA
www.hondastroje.cz

Zahradě to nejlepší!Zahradě to nejlepší!Zahradě to nejlepší!Zahradě to nejlepší!

RV2600491/01

RV2600247/02 RV2600213/03

OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

Nabízíme:

Merkur prací gel 30 dávek, bílé/barv.     49,90 Kč
Odol zubní pasta natural  75 ml            19,90 Kč
Primalex plus 15, 3 kg                   599,00 Kč
Orion nástraha na mravence                69,90 Kč
Calgon 500 g                                        79,90 Kč

RV2502334/04 RV2600443/01
RV2600242/03

Sleva 15 %

Dny zdravého spánku
13 - 22. 4. 2026

 www.vyspimese.cz
Těšíme se na Vás na adrese

Horní 300/77,OV - Dubina 700 30

tel.: 731 444 841, e-mail: gilar@giroservis.cz, www.GIROSERVIS.cz

•	Servis oken a dveří
•	Žaluzie vnitřní
•	Síta proti hmyzu

Giro servis oken

RYCHLE • PRECIZNĚ • SPOLEHLIVĚ

•	Plisse sítě posuvné
•	Dveřní sítě otvíravé
•	Oprava a výměna všech typů kování

INZERCI v těchto NOVINÁCH pro VÁS zajistí:

+420 732 530 071

karal@regvyd.czTomáš KARAL

inzerce
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JARO NA JIHU
Jaro je úzce spjato s Velikonocemi. 
Vedle tradičních zvyků, jako jsou 
barvení vajec nebo návštěvy rodin, 
patří ke svátečním dnům i obyčejná 
procházka. Oblíbeným cílem krátkých 
výletů je pro Jižany Bělský les, který 
nabízí ideální podmínky pro pohyb 
i odpočinek. Upravené stezky využívají 
chodci, běžci i cyklisté, nechybí zde 
ani zázemí pro rodiny s dětmi. 

Někteří z nás si možná teď řeknou, 
že peníze jsou až na prvním místě. 
V případě Bělského lesa to platí 
bezesporu. V uplynulých letech šlo 
do jeho rozvoje šedesát milionů korun. 
Projít si například můžeme po nové 
půlkilometrové stezce. Ta propojuje 
Starobělské Lurdy s kaplí Panny Marie 
Lurdské a studánkou Matky Boží. 
Místa, která byla dříve hůře přístupná, 
je dnes možné navštívit pohodlně 
a bez omezení i za horšího počasí.

A to není všechno. Těšit se můžeme 
například na výstavbu moderního 
multifunkčního hřiště s fitness plochou 
na Čujkovově ulici u minigolfu. Nové 
zázemí by mělo být k dispozici už letos 
v létě a nabídne další příležitosti, jak 
v této části města trávit volný čas.

Takže, neseďme doma, pojďme ven. 
Na Jihu je příroda snadno dostupná. 
K rekreaci lákají i menší parky nebo 
klidnější zákoutí mezi zástavbou. 
Velikonoce totiž nemusejí znamenat 
jen čas doma. Naopak mohou být 
impulzem k prožití příjemných 
několika hodin na čerstvém vzduchu.

u nás


